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MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özde-
mir, Milliyetçi Hareket’e uzun süredir ahlak-

sızca iftira atanların ipliğinin öyle ya da böyle 
pazara çıkacağını belirterek, “Sabah akşam 
yoksulluk edebiyatı yapan ve kendilerine mu-
halif medya diyen basın yayın kuruluşlarında-
ki spiker ve kadrolu gazetecilerin ‘Cumhurbaş-
kanı maaşından bile daha fazla para kazanıp’ 
üstüne lüks yerlerde kendilerine hediye edilen 
evlerde oturup sonra milletimize ahkâm kes-
melerine artık son verilmeli” dedi. l 09

‘İhaleye fesat karıştırma’ 
ile ‘suç işlemek amacıyla 

örgüt kurma, üyelik ve yar-
dım’ suçlarından başlatılan soruşturma kap-
samında gözaltına alınan 22 şüpheliden, 
Beykoz Belediye Başkanı Alaattin Köseler'in 
de aralarında bulunduğu 13'ü tutuklandı. Ka-
rarın ardından, İçişleri Bakanlığı, Başkan Ala-
attin Köseler'in geçici bir tedbir olarak görev-
den uzaklaştırıldığını bildirdi. l 09

MHP Grup Başkanve-
kili Erkan Akçay, Türk 

milletinin birlik, daya-
nışma ve kardeşlikle 
her türlü emperyalist 
oyuna karşı dimdik 
ayakta kaldığını belirte-
rek, “Bu kardeşlik farklı-

lıklarımızı bir zenginlik olarak gören, hepimizi 
ay yıldızlı al bayrak altında birleştiren kutlu 
bir şuurun eseridir. Türk milleti ve Türkiye 
Cumhuriyeti, hiçbir zaman terörle pazarlık 
yapmamış ve yapmayacaktır” dedi.  l 09

Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat, kararlılıkla uygu-
lanan ekonomik progra-
mın olumlu sonuçlarını 
almaya devam ettiklerini 
belirterek, şubat ayı dış 

ticaret rakamlarını açıkladı. Yılın iki 
ayındaki ihracatın yüzde 2,1 artışla 
41,9 milyar dolar olduğunu dile geti-
ren Bolat, “Şubat ayı ihracatı 20 mil-
yar 800 milyon dolar oldu” dedi. l 05
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 ONA DUYULAN  
GÜVENİN BÜYÜKLÜĞÜ

Güven duygusuyla ilgili iki anlamlı söz 
var: Biri, “Güven, her şeyin üstesinden 
gelir.” diğeri ise “Hiçbir şey güvenden 
daha önemli değildir.” 

Peki, bu sözleri neden hatırlattım? 
“Terörsüz Türkiye” hedefine doğru yaşa-

dığımız süreci “güven” çerçevesinde değer-
lendirmek için. MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
yaklaşık beş ay önce Türkiye’nin en hassas 
konusu olan terör meselesinde muhataplarına 
öyle çağrılarda bulundu ki, o günden bugüne 
değin Türkiye’nin ana meselesini bu çağrılar 
oluşturmaktadır.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin, DEM Partiye 
yönelik “Teröre cephe alın, Türkiye partisi 
olun” ve teröristbaşı Öcalan’a yönelik “Terö-
rün tamamen bittiğini ve örgütün lağvedil-
diğini haykır” çağrılarının ardından kurduğu 
diyaloglar ve geliştirdiği ilişkiler, Türkiye’de 
sağduyu sahibi her kesim tarafından “Devlet 
Bahçeli bir şey yapıyorsa, bir bildiği vardır”, 
“Devlet Bahçeli’nin işin içinde olduğu bir yer-
de vatana, millete bir yanlış olmaz” şeklindeki 
güven duygusuyla karşılık bulmuştur.

Sağduyu sahipleri sürece bu çerçeveden 
bakarken, siyaset simsarları ise “Bize nasıl bir 
siyasi rant kazandırır?” düşüncesiyle ele alı-
yorlar. İşte bu simsarlar; yalanı, iftirayı, fesadı, 
çarpıtmayı, gizlemeyi, gölgelemeyi kendilerine 
silah edinenlerdir. Bu yöntemlerle, yapılan 
çağrıları kendi çıkar hesaplarına malzeme 
yapmaya çalışsalar da milletin feraseti ve 
gerçekleri gören vicdanı, MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin liderliğine ve kişiliğine duyulan 
güven duygusuyla bu kirli oyunlara prim 
vermemiştir. Normalde baktığınızda Türk mil-
liyetçileri ve vatanseverler için mayınlı bölge 

olarak nitelen-
dirilebilecek bir 
alana, MHP Lideri 
Devlet Bahçeli, 
kendisine duyu-
lan büyük güven 
sayesinde özgü-
venle giriş yap-
mış ve bu min-
valde son derece 
kararlı bir duruş 
sergilemiştir. 
Gelinen son nok-
tada, terör örgütü 

PKK’nın kurucusu olan Öcalan, beklenen 
çağrıyı istenildiği gibi pazarlıksız yapmıştır. 
Heyet içinde bulunan Sırrı Süreyya Önder’de 
bu pazarlıksız silah bırakma ve terör örgütü-
nü fes etme çağrısını “Hayır ve asla! Bu işin 
hiçbir şartı yok. Ön şart ya da sonrasında bir 
şart yok. Bunu bütün şerefimle söylüyorum.” 
diyerek deklare etmiştir.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin “Terörsüz 
Türkiye” hedefiyle başlattığı çağrılardan itiba-
ren tüm konuşmaları çok dikkatli bir şekilde 
incelendiğinde; Türk-Kürt kardeşliğine dair 
derin bir samimiyet ve sosyolojik güçlendir-
me, Türk milletinin canını yakan terör örgü-
tüne karşı “Son terörist ortadan kalkıncaya 
kadar” kararlılığındaki bir mücadele ruhu, 
emperyalist güçlerin Ortadoğu bölgesindeki 
planlarını tek tek idrak eden derin bir analiz 
kabiliyeti, iç cephenin güçlü tutulmasının Tür-
kiye’yi koruyacak en büyük zırh olduğunun 
tarihsel ispatı ve daha birçok toplumsal/sos-
yal gerçeği barındırmaktadır.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin dostu ve 
düşmanı nazarında güven duyulan kişiliği, 
Türkiye’nin temel meseleleri hakkında or-
taya koyduğu çözüm önerilerini de değerli 
kılmakta ve pür dikkat takip edilir hale 
getirmektedir. Geçmişte Türkiye’nin birçok 
kanayan yarasında olduğu gibi, biliyorsunuz 
“Başörtüsü yasağında da” çağrıları ve kararlı 
duruşuyla da bu meseleyi de Türkiye gün-
deminden çıkarmıştı. Türkiye’nin en büyük 
meselesi olan terör konusunda da çağrıla-
rıyla ve kararlı duruşuyla “Terörsüz Türkiye” 
yolunu açmıştır. Bu meselenin de Türkiye’nin 
gündeminden çıkması için şafak sökmüştür. 
“Güven” duygusu etrafında birleşen Türkiye 
emin olun kazanan olacaktır.

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

PKK'ya yapılan silah çağrısının ilkesel ola-
rak herkesi, her grubu kapsadığını belirten 

Önder, “Bu irade beyan edildi. Bu iradenin 
nasıl uygulanmasını da birlikte konuşalım, 

bir yere varalım. Ağırlıklı olarak tabii ki 
PKK'yı kapsıyor. Ana gövde o, kurduğu yapı 

o. Fakat YPG yapılanması da Öcalan'dan 
ilham ile ortaya çıkarılan bir yapıdır.  

Silahlar devre dışıdır. Bütün herkes için  
geçerlidir” ifadelerini kullandı.

İLK AŞAMA TAMAM  

ÜLKEYİ BÖLDÜRTMEYİZ

İmralı'dan PKK'ya yapılan ‘Ken-
dinizi feshedin’ açıklamasının 

ardından gözler, atılacak adımlara 
çevrildi. DEM Parti Milletvekili Sırrı 
Süreyya Önder, MHP Genel Başka-
nı Devlet Bahçeli'nin başlattığı sü-
rece ilişkin gelinen durumu anlattı. 
Önder, "İlk aşama başarıyla ta-
mamlandı. Kıymetli olan, stratejik 
olan, hayati olan, en önemli kısmı 
burasıydı. Çünkü herkes bir irade 
beyanında bulundu" dedi.

Başlatılan sürecin hiçbir şartı 
olmadığının altını çizen Sırrı Sü-

reyya Önder, "Şerefim üzerine te-
min ediyorum ki bu işin pazarlığı 
ya da şartı yok. Peki, bundan son-
ra ne olacak? Bundan sonra yürü-
tülecek süreç için teknik, altyapı, 
hukuki, siyasi birtakım enstrü-
manlara ihtiyaç var. Bunlar da bu 
sürecin şartı değil ama gereğidir. 
Bu ülkeyi bölmeyeceğiz, böldürt-
meyeceğiz" diye konuştu. l 08

İMRALI’YA GIDEN HEYETTE BULUNAN DEM PARTI MILLETVEKILI 
SIRRI SÜREYYA ÖNDER, TERÖRISTBAŞI ÖCALAN'IN PKK'YA 
FESIH ÇAĞRISINA ILIŞKIN HIÇBIR ŞART VEYA ÖN ŞART 
OLMADIĞINI SÖYLEDI. ÖNDER, "ŞEREFIM ÜZERINE TEMIN 
EDIYORUM KI BU IŞIN PAZARLIĞI YA DA ŞARTI YOK. BU  
ÜLKEYI BÖLMEYECEĞIZ, BÖLDÜRTMEYECEĞIZ" DEDI.

Ukrayna'ya yönelik tüm askeri yardımları durdurdu

İSRAIL SAVUNMA BAKANI KATZ: GAZZE’YE SALDIRILAR TEKRAR BAŞLAYABİLİR

Cumhurbaşkanı Tayyip 
Erdoğan, bölgemizin 
tekrar yeni haritalar 
üzerinden dizayn 
edilmesine, parçalan-
masına izin vermeye-
ceklerini belirterek, 
“Pusuda bekleyenlere 
fırsat vermeyeceğiz. 
'Terörsüz Türkiye' ça-
lışmalarımızın amaçla-
rından biri de bu kirli 
ve kanlı planlara engel 
olmaktır. Ne ülkemizin, 
ne bölgemizin gelece-
ğinde teröre yer yok. 
Kimse sonu hüsranla 
bitecek ham hayaller 
peşinde koşmasın” 
dedi.  l 08

KİRLİ VE KANLI 
PLANLARA 
ASLA iZiN  
VERMEYECEĞİZ

SART YOK
PAZARLIK YOK

TRUMP’TAN 
SON DARBE

ÖRGÜTLÜ  
KURUNTULAR

KADİR YILDIZ 7

ÇAĞRI HERKESİ 
KAPSIYOR

BU ÜLKEYİ  BÖLDÜRTMEYECEĞİZ! 

Terör artık tarih oluyor

İhracatta artışa devam

Mecliste şehit aileleri ve gazilerle bir araya 
gelen TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, "Terör-

süz Türkiye hepimizin ortak bir hedefi. Hiçbir 
şekilde herhangi bir provokasyona mahal 

vermeden, bu işin suistimal edilmesine fırsat 
tanımadan güçlü bir şekilde bu süreci tamam-

layacağız. 40 yılımıza mal olan, çocuklarımızı 
hayattan koparan bu terör belasını, terör fitne-

sini tarihin çöplüğüne atacağız" dedi. l 08

Sürecin sabote edilmesine asla müsaade etmeyeceğiz 
Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, terör örgütüne yönelik silah bırakma çağrısıyla ilgili sürecin sabote edilmesine 
ve uzatılmasına asla müsaade etmeyeceklerini, temkinli, akılcı bir yaklaşımın esas alınacağını söyledi.  

Kurtulmuş, Mecliste şehit aileleri ve gazilerle 
iftar programında bir araya geldi.

Başkan Trump’ın, Beyaz Saray’da Ukrayna Devlet Başkanı Ze-
lenskiy ile yaşadığı tartışmanın ardından aldığı kararın, Ukrayna 
için 'felç edici' bir etkisi olacağı ileri sürüldü. Avrupa'nın Zelens-
kiy’nin yanında durduğunu ancak Ukrayna'yı desteklemek için 
yeterli güce sahip olmadığını belirten uzamanlar, Ukrayna'nın 
ABD olmadan sadece birkaç ay dayanabileceğini belirtiyor. l 10

CHP İstanbul İl Kongresi seçimlerine hile 
karıştırıldığı ve Seçim Kanunu’na muhale-
fet edildiği iddiasıyla soruşturma başla-
tıldı. AA’da yer alan habere göre, İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığınca CHP İstanbul İl 
Kongresi’nin son seçimlerinde, seçime hile 
karıştırıldığı ve Seçim Kanunu’na muhale-
fet edildiği iddia edildi. Başsavcılık, söz ko-
nusu iddialarla  ilgili soruşturma başlattı.

Katz, “Hamas, esirleri kısa süre içinde serbest bırakmazsa Gazze’nin kapıları kilitlenecek ve cehennemin kapıları açılacak” dedi.

ZELENSKİY 
HÂLÂ  

UMUTLU
Ukrayna Devlet Başkanı 

Zelenskiy, en kısa zaman-
da barışa ihtiyaç duyduk-

larını belirterek, "Çünkü 
savaş şehirlerimizi ve 

kasabalarımızı yok ediyor, 
insanlarımızı kaybedi-

yoruz. Savaşı durdurup 
Ukrayna'nın güvenliğini 

garanti etmemiz gereki-
yor. Bunun için Amerika 

ve Avrupalı ortaklarımızla 
çalışıyoruz ve barışa 

giden yolda ABD'nin des-
teğinden büyük umut 

duyuyoruz" dedi.  

Dünya ticaret savaşı büyüdü
Trump, Kanada ve Meksika’dan ithal edilen ürünlere yüzde 25 gümrük vergisinin bugün başlaya-
cağını bildirdi, Çin’e yönelik tarife oranını yüzde 20’ye çıkardı. Kanada, ABD’ye yüzde 25 vergi mi-
sillemesi ile cevap verirken, Meksika alternatif planlarının hazır oduğunu açıkladı. Çin ise ABD’den 
tavuk, buğday, mısır ve pamuk ithalatına %15 gümrük vergisi uygulayacağını duyurdu. l 10
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“Ramazan Vav Tv’de yaşanır”

İFTAR VAKTİ

Mustafa Akgül Ali Rıza Temel Prof. Dr.
Mehmet Öncel

“Ey iman edenler! Sizden öncekilere farz kılındığı gibi oruç tutmak size de farz kılındı.
Umulur ki böylece günah ve fenâlıklardan korunursunuz.”

Bakara Suresi, 183. Ayet

İnsanlara doğru yolu gösteren, hakkı batıldan ayıran mukaddes kitabımız Kur'an-ı Kerim'in nüzul olduğu
rahmet ve mağfiret ayı ramazanın ve iftar vakitlerinin bereketi ve maneviyatı Vav TV’de yaşanır…

Bugün Saat: 17:00’da

TEKNOPARKLAR, GIRIŞIMCILERE SAĞLADIĞI DESTEKLERLE GIRIŞIMCILIK 
EKOSISTEMINE KATKI SUNARKEN, BU ALANDA POTANSIYELI DE ARTIRIYOR.

irişimcilerin işle-
rini kurmalarına 

ve geliştirmelerine 
olanak sağlayan 

teknoparklarda, fiziksel altyapı, 
Ar-Ge ve inovasyon, hukuk, 
finans, mentörlük, globalleşme 
gibi pek çok destek yer alıyor.

Konuyla ilgili açıklamada bu-
lunan Yıldız Teknik Üniversitesi 
(YTÜ) Yıldız Teknopark Genel 
Müdürü Doç. Dr. Muhammet 
Garip, Yıldız Teknopark olarak 
uluslararasılaşma konusunda 
adımlar attıklarını ifade etti. 
750'den fazla firmaya ev sahip-
liği yaptıklarını bildiren Garip, 
Yıldız Teknopark'taki firmalarla 
bugüne kadar 2,5 milyar dolar-
lık ihracat geliri sağladıklarını, 
2025 hedeflerinin ise bu rakamı 
3,5 milyar dolar seviyesine 
ulaştırmak olduğunu söyledi.

Garip, Türkiye'de girişimcilik 
ekosisteminin son yıllarda ivme 
kazandığını belirterek, özellik-
le fintek, oyun, yapay zekâ ve 
sağlık teknolojileri gibi alanlarda 
global çapta başarı yakalamış 
girişimler olduğunu söyledi. 

Ekosistemin sürdürülebilir 
şekilde büyümesi için daha fazla 
yatırım ve global entegrasyon 
gibi unsurların geliştirilmesi 
gerektiğine işaret eden Garip, 
şunları kaydetti: "Erken aşama 
girişimlerin yatırım almasını 
kolaylaştıracak teşvik mekaniz-
maları oluşturulmalı. Bunun yanı 
sıra, Milli Teknoloji Hamlesi, ül-
kemizin kritik teknolojilerde ba-
ğımsızlığını güçlendiren önemli 
bir yapı taşı olarak, bizlere güçlü 
bir ekosistem sunuyor. Teknoloji 
tabanlı girişimlerin gelişimini 

hızlandıran altyapılar suna-
rak, akademik bilgi birikimini 
ticarileştirmek, inovatif fikirleri 
rekabetçi iş modellerine dönüş-
türmek ve küresel pazarda yer 
edinmelerini sağlamak adına 
çalışmalar yürütüyoruz."

Garip, son yıllarda unicorn 
seviyesine ulaşan Türk teknoloji 
şirketlerinin ekosistemin geldiği 
noktayı gözler önüne serdiğine 
değinerek, şu ifadeleri kullandı:

"Türkiye, bölgesinde girişim-
cilik açısından en dinamik ve 
yenilikçi ülkelerden biri. Ancak bu 

ivmeyi sürdürülebilir hâle getirmek 
ve küresel sahnede daha büyük 
bir oyuncu olmak için atabileceği-
miz adımlar var. Öncelikle, yatırım 
ekosistemimizi daha da genişlet-
meliyiz. Girişim sermayesi fonları 
büyümeye devam ediyor ve yatı-
rımcı ilgisi her geçen gün artıyor. 

Ülkemizin başarılı girişim-
cilerinin küresel pazarlarda yer 
almasını sağlamalıyız. Türk giri-
şimciler artık sadece yerel pazara 
odaklanmıyor, Avrupa'dan Orta 
Doğu'ya, ABD'den Asya'ya kadar 
geniş bir coğrafyada iş yapıyor."

G

Teknoparklar 
girişimcilik 
potansiyelini artırıyor

ide ustaları, sıcak 
pideleri hazırlamak 

için yoğun mesai 
harcıyor. Öğle vakti 

unu kazanlara dolduran ustalar 
pide yapımı için yaklaşık bir saat 
hamuru yoğuruyor. Hamuru bir 
süre dinlenmeye bırakan ustalar, 
ardından pide yapımı için grama-
jına göre hazırladıkları hamurları, 
isteğe bağlı olarak üzerine susam 
ve yumurtalı olarak hazırlıyor.

Daha sonra odun ateşiyle fırını 
yakan ustalar, hazırlanan pideleri 
iftara yakın pişiriyor. Taş fırından 
çıkan pidenin kokusunu duyan 
mahalle sakinleri, iftar vaktine 
yakın fırınların önündeki kuyrukta 
yerlerini alıyor. Buram buram ko-
kan sıcak pidesini alan vatandaş-
lar, evlerinin yoluna koyuluyor.

Pide ustası Özcan Taşçı, yak-

laşık 44 yıldır fırında çalıştığını 
söyledi. Ramazan ayında yoğun 
bir pide mesaisi sürdürdüklerini 
ifade eden Taşçı, ramazan ayının 
bereket ayı olduğunu belirtti. 
Pidenin lezzetini ramazan ayından 
aldığına inandığını dile getiren 
Taşçı, yorgunluğunu pide sırasında 
bekleyen insanları gördüğünde 
unuttuğunu vurguladı. Taşçı, 
insanların fırından memnun 
ayrıldığını gördüğünden çok mutlu 
olduğunu sözlerine ekledi. Pide 
ustası Mehmet Coşkun ise pide 
hamurunun yaklaşık 1 saat kazan-
da yoğurulduğunu belirtti. Coşkun, 
sabah başladıkları mesailerinin 
gece saatlerine kadar devam etti-
ğini bildirdi. Pidenin lezzetini rama-
zan ayından ve buğdaydan aldığını 
aktaran Coşkun, pidenin yapımının 
3 saat sürdüğünü kaydetti.

Ramazan sofralarının vazgeçilmezi 
"ramazan pidesi" kokusuyla ve lezzetiyle 

mahalle sakinlerini fırınların önünde 
oluşan kuyrukta buluşturuyor.

MAHALLELIYI KUYRUKTA 
BULUŞTURAN LEZZET:

RAMAZAN PIDESI

P

Çorum'un Osmancık ilçesinde yer alan tarihi İmaret Aşevi'nde hazırlanan 
yemekler, iftar öncesinde ihtiyaç sahiplerinin evlerine bırakılıyor. Osmanlı padişahlarından 
2. Murat döneminde sadrazamlık yapan Koca Mehmet Paşa tarafından 1430 yılında inşa 

ettirilen imarethanede, geçmişte olduğu gibi bugün de yardım geleneği sürdürülüyor. Camisi 
bugünlere kadar ulaşan imaretin aşevi de önceki yıllarda Osmancık Belediyesi tarafından 

yeniden yaptırılarak “İmaret Aşevi" adıyla hizmete açıldı. Osmanlı'nın son dönemine kadar 
yoksullara sıcak yemek dağıtılan, özellikle ramazan ayında iftar ve sahur ikramlarının yapıldığı 

imarethanenin geleneği bugün de yaşatılıyor. Günlük 1500 kişilik sıcak yemek hazırlanan 
aşevinde, belediye personeli tarafından iftardan önce 400 haneye yemekleri ulaştırılıyor. 

Osmancık Kaymakamı Furkan Duman ve Belediye Başkanı Ahmet Gelgör, Güney
 Mahallesi'ndeki aşevini ziyaret ederek çalışmaları inceledi.

Tarihi aşevinde günlük 
1500 kişiye iftar veriliyor

'Keşan bezi' kına 
gecelerinde kadınların 

vazgeçilmezi oluyor
Trabzonlu kadın girişimci Yurdagül Beşinci, yörenin coğrafi 
işaretli Keşan bezinden ürettiği kına gecesi malzemeleriyle 

genç kızların en mutlu anlarına imza atıyor.

El sanatları ve tasarıma 
ilgisi nedeniyle 20 yıl önce 

makine alarak dikişe başlayan 
60 yaşındaki Beşinci, zamanla 
yörenin coğrafi işaret tescilli 
ürünü Keşan beziyle farklı tasa-
rımlar yapmaya başladı.

Keşan bezini özellikle kına 
geceleri için kullanan Beşinci, 
yaklaşık 7 yıldır yurt içi ve 
dışındaki genç kızların bu özel 
günleri için kına sepetinden 
kaftana, teflerden testilere 
kadar birçok malzeme üreti-
yor. Ürünleri Türkiye'nin yanı 
sıra Almanya, Hollanda, Belçi-
ka ve Fransa'dan yoğun talep 
gören Beşinci, Tarihi Avrasya 
Pazarı'nda açtığı iş yerinde 
de ürünlerinin tanıtımı ve 
satışını yapıyor. Karadeniz 
kültürünü dünyaya tanıtma-

ya çalışan Yurdagül Beşinci,  
Keşan bezine ilgisini ticaretle 
buluşturduğunu söyledi.

Sarı, kırmızı, siyah ve beyaz 
ipliklerle üretilen Keşan bezinin 
deseni ve tarihi dokusundan 
çok etkilendiğini dile getiren 
Beşinci, çok sevdiği Keşan 
bezini ilk olarak alıp satarak işe 
başladığını ifade etti. Beşinci, 
ilerleyen süreçte Keşan bezin-
den özel tasarımlar yapmaya 
çalıştığını belirterek, "Hem kat-
ma değer adına hem de Keşan 
bezini daha başka yerlere taşı-
mak adına farklı şeyler üretme-
ye başladım. 2018'den beri kına 
gecelerine, kınada ne yapılı-
yorsa, sepetinden hediyeliğine 
kadar hepsini orijinal coğrafi 
işaretli Keşan dokuma kumaşı-
mızdan yapıyorum" dedi.
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NE KADAR ACI VE ZUL BİR 
MANZARA DEĞİL Mİ?

Bir davaya adanmış ömrün sahibi 
olan Türk milliyetçiliğinin lideri 
Devlet Bahçeli, geçmişte yaptığı bir 
konuşmada kendi yaşamını şu söz-

lerle tarif ediyordu: 
“Benim hayatım dümdüz bir ülkücü çizgidir, 
zikzak yoktur ki renkli olsun.”

Kadirşinas her MHP’li ve Ülkücü, bu söz-
lerin hakkını teslim edecektir.

Türk milliyetçiliği ve Ülkücü Hareket da-
vası, onun için nefes alıp vermek kadar do-
ğal bir şuur ve inanç bağlılığıdır. 1967 yılında, 
Ankara İktisadi ve Ticari İlimler Akademi-
si’nde öğrenci iken Ülkü Ocağı’nın kurucusu 
ve yöneticisi olarak görev aldığı günden 
bugüne, gecesini gündüzünü davasının ba-
şarılı olması adına hizmetle geçirmiştir. 1967 
yılında başladığı ülkü yürüyüşü, 19 Nisan 
1987’de yapılan MÇP Büyük Kurultayı’nda 
parti yönetimine seçilip Genel Sekreterlik 
görevine getirildiği günden bu yana, Başbuğ 
Türkeş’in yolunda “dümdüz ve zikzaksız bir 
ülkücü çizgi” ile şerefli, onurlu, inançlı ve 
kararlı adımlarla bugünlere ulaşmıştır. 

Gözünü, gönlünü ve vizyonlu emeğini bu 
davadan bir an dahi ayırmamıştır. İşte bu 
yüzden her kadirşinas MHP’li ve Ülkücü, 
bugün ona “Ömrüne Bereket” duası etmek-
tedir.

O tarihten günümüze kadar geçen süre-
cin her aşamasında MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’nin bu kutlu davada emeği, izi, nefesi, 
göz nuru, hakkı ve fedakârlıkları var. Hangi 
güç yahut hangi vicdan bunu inkâr edebilir? 

Bu davanın ocağında, sendikasında, 
derneğinde, vakfında, spor tesislerinde, 
huzurevinde, müzesinde, radyosunda, ga-
zetesinde, televizyonunda, şehitler anıtında, 
üniversitesinde, akademisinde, okulunda, 
yardımlaşma kurumlarında, şehidinin ve 
gazisinin hakkını ve hukukunu koruyan, 
yaşatan Taşmedreseliler yapılanmasında ve 
dava içinde kurumsallaşmanın temellen-
dirildiği daha birçok alanda onun vizyonlu, 
vefalı ve gelecek nesilleri düşünen liderliği 
zihinlere kazınmıştır.

Davaya ömür vermiş lider, yaklaşık 9 yıl 
önce dava arkadaşlarına şöyle sesleniyordu: 
“Bilmiyorlardı ki, ömrümü verdiğim, 47 
yılının her zerresinde bulunmaktan şeref 
ve onur duyduğum davamı dünyevi hiçbir 
menfaate değişmem, değişmedim.

Çünkü ben, Merhum Başbuğumuzun ha-
yat boyu yanında durmuş, feyzini Türk-İs-
lam’ın ruhundan alan; kapı kapı siyasi ge-
zintiye çıkmaktansa paşa paşa ölmeyi göze 
alacak inanmış bir Ülkücüyüm.

Kim nasılsa çevresini de öyle görür.
Dünya başıma yıkılsa, aç kalıp muhtaç 

düşsem; yine namerde el açmam, yine de bu 
davadan dönmem, bu emanete leke sürdür-
mem.

Allah’tan korkar, Yusuf yüzlülerden uta-
nırım.

Benim Genel Başkan olarak sadece bu 
zamana değil; gelmişe ve geçmişe karşı 
ihmal edemeyeceğim sorumluluklarım 
vardır.”

HHH
Bu konuşmasında satanlara, kaçanlara, 

hançerleyenlere, vefasızlara ve nankörlere 
de derin ve anlamlı mesajlar vardı.

Size tüm bunları neden hatırlatma ihti-
yacı duyduğuma dair çok ilginç bir şey itiraf 
edeyim mi? 

Belki acı olacak, belki zül gelecek ama… 
O da şudur: Terör örgütü PKK’nın kurucusu 
Abdullah Öcalan, kendisine yapılan çağrı-
lar doğrultusunda MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’yi, “Ciddi bir insandır, ne kast ediyor, 

bunu anlamaya çalıştım, sonunda çözdüm, 
sorumluluk sahibi, vicdan sahibi, ben de 
buna çok yüksek kıymet biçtim” şeklinde 
tanımlamıştır. 

Elbette, Türkiye’ye acılar yaşatan bir te-
rör örgütünün kurucusunu referans alarak 
değerlendirme yapmak, benim buradaki 
amacım değildir… Ben, bu açıklamalara ken-
di davamız dahilinde, iç pencereden bakmak 
istiyorum. Düşünüyorum, taşınıyorum ve 
yanına bazı üzüntülerimi de ekliyorum. 

Nedir o diyecek olursanız?
26 yıldır İmralı’da hapiste bulunan, yak-

laşık 12 yıldır kamuoyuna yansıyan bir 
fotoğraf karesi dahi olmayan terör örgütü 
PKK’nın kurucusu Abdullah Öcalan, MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin çağrılarına 
“Ayrı federasyon, idari özerklik ve kültürel 
çözümler, tarihsel toplum sosyolojisine 
cevap olamaz” diyerek ve kurucusu olduğu 
terör örgütüne “Tüm gruplar silah bırakmalı 
ve PKK kendini feshetmelidir” şeklinde 
pazarlıksız karşılık vererek Türkiye’deki 
siyasi uzantısı DEM’i, İran, Irak ve Suriye’de-
ki uzantılarını hizaya sokuyor, onları çağrısı 
etrafında hareketlendiriyor. 

Fakat bizim içimizden çıkmış bazı şuur-
suzlar, ömrünü Türk milliyetçiliği davasına 
adamış, Türklüğe sadakati ve Türkiye Cum-
huriyeti’nin varlığına olan bağlılığı tartı-
şılmayacak bir liderin Türkiye’nin birliğini, 
dirliğini güçlendirmek için ve “Terörsüz Tür-
kiye yaratmak” için yaptığı çağrılara, attığı 
adımlara her türlü çamurla karşılık verme-
leridir. Oysa bu içimizden çıkmış şuursuzlar; 
iş kişisel ve siyasi menfaatlerine geldiğinde 
teröristbaşı Öcalan’ın kurduğu partilerle 
tüm seçimlerde ittifak yapmış olmalarına 
rağmen böyleler… Teröristbaşı Öcalan’ın 
partileriyle ittifak yaparken mesut-bahti-
yarlar ama aynı Öcalan kendi kurduğu terör 
örgütüne “Silah bırakın, örgütü fes edin” 
dediğinde salyalar saçarak kuduruyorlar. 
Çok tuhaf değil mi?

Terör örgütü PKK’nın kurucusuna 
“Önderimiz” diyen DEM ve diğer PKK’lı 
unsurlar; 26 yıldır İmralı’da bulunan ve 
12 yıldır fotoğrafını dahi görmedikleri 
teröristbaşı Öcalan’ın ağzından çıkacaklara 
pür dikkat kesilirken, disiplinli bir 
şekilde alınacak kararlara uyacaklarını 
söylerken, bu dava içinde ekmeğimizi 
yemiş, suyumuzu içmiş, sıfatımızı taşımış, 
nimetlerinden yararlanmış şuursuzlar, 
geçirdiği ameliyattan dolayı sadece 
dinlenme süreci yaşayan ve kısa bir süre 
sonra çalışmalarına başlayacak MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli hakkında 
her türlü alçakça yorumlar yaptılar ve 
hala da yapıyorlar. 26 yıldır teröristbaşı 
Öcalan’ı göremeyenlere bak, bir de bir aydır 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’yi göremeyen 
içimizdeki şuursuzlara, nankörlere bak! 

İşte acı olan bu!
Yazıklar olsun
Biz bu kadar vefasızı ve nankörü ne za-

man yetiştirdik?
İçimizden çıkmış şuursuzlar ne yaparsa 

yapsın ne söylerse söylesin… MHP Lideri 
Devlet Bahçeli, “Terörsüz Türkiye” manza-
rasını oluşturduğunda tarihe geçecek. Ama 
sizler, kişisel ve siyasi menfaatleriniz uğru-
na oradan oraya savrulan figüranlar olarak 
anılacaksınız.

Kadirşinas, vefalı MHP’liler, Ülkücüler ve 
Türk milletinin sağduyulu her ferdi, MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’ye hakkını verecek 
ve ona her daim “Ömrüne Bereket” duasını 
edecektir. Peki, sizler tarihte nasıl anılacak-
sınız, hiç düşündünüz mü?

İstanbul Aydın Üniversitesi Dr. 
Öğretim Üyesi ve meteoroloji 
mühendisi Güven Özdemir, böl-
geye giren alçak basınç ve cephe 
sisteminin etkisiyle kentte 2 
gündür havanın soğuk ve yağışlı 
geçtiğini belirtti. İstanbul'da 
bugünden itibaren hava sıcak-
lıklarının yükselmeye başlaya-
cağını aktaran Özdemir, "Gece 
sıcaklıkları 4 derece civarında, 
gündüz sıcaklıkları ise 10 derece 
seviyelerinde olacak. Çarşam-
ba gününden itibaren güneşin 
etkisini artırmasıyla sıcaklıklar 
hafta sonuna kadar kademeli 
olarak 15 dereceye kadar yükse-
lecek. İstanbul'a bahar havası 
gelecek" dedi. Özdemir, hava 

sıcaklığının artmasına rağmen 
gece ile gündüz arasındaki 
sıcaklık farkının fazla olacağını 
vurgulayarak, "Havanın açık 
olması nedeniyle radyasyonla 
ısı kaybı artacak. Bu da gece 
sıcaklıklarının düşük, gündüz 
sıcaklıklarının yüksek olma-
sına neden olacak. İstanbul'da 
özellikle açık havalarda sıcaklık 
farkı 10 dereceyi bulabilir. Va-
tandaşlarımızın ani sıcaklık de-
ğişimlerine karşı dikkatli olması 
gerekiyor" diye konuştu.

Özdemir, İstanbul'da bugün 
ve yarın kuzey yönlü rüzgârların 
etkili olacağını belirterek, "Rüz-
gâr hızının 30 ila 50 kilometre/
saat seviyelerine ulaşması 

bekleniyor. Bu nedenle özellikle 
deniz ulaşımında aksamalara 
karşı dikkatli olunmalı" uyarı-
sında bulundu. İlerleyen gün-
lerde Orta Avrupa üzerinden 
gelen yüksek basınç sisteminin 
etkili olacağını ve bu durumun 
rüzgârın zayıfladığı bölgelerde 
hava kirliliğini artırabileceğini 
aktaran Özdemir, "Eğer rüzgâr 
İstanbul'da hafiflerse, özellikle 
trafiğin yoğun olduğu saatlerde 
hava kirliliği belirgin hâle gele-
bilir. Solunum rahatsızlığı olan 
bireyler tedbir almalı" ifadelerini 
kullandı. Özdemir, mart ayının 
ikinci yarısında İstanbul'da sı-
caklıkların tekrar düşebileceğini 
kaydetti.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Ab-
dulkadir Uraloğlu, yazılı açıklama 
ile Şırnak-Mardin güzergâhındaki 
Oyalı ayrımı-Cizre devlet yolunun 54 
kilometre uzunluğunda bitümlü sıcak 
karışım kaplamalı bölünmüş yol ola-
rak önceki yıllarda hizmete alındığını 
söyledi. Bakan Uraloğlu, söz konusu 
yol kesiminin ağır taşıt trafiğinin 
yoğun olarak kullanıldığı Habur Sınır 
Kapısı'na ulaşan Türkiye transit kara 
yolu (TETEK) güzergâhında bulun-
duğuna dikkat çekerek, "Ağır tonajlı 
araçların geçtiği yolun üst yapısının 
yenilenmesi çalışmaları kapsamın-
da 54 kilometrelik yolun beton yol 
standardına dönüştürülmesine karar 
verdik" dedi. Oyalı ayrımı-Cizre dev-
let yolunda bu bağlamda çalışmalara 
26 Şubat 2025 tarihinde başlandığını 
anlatan Uraloğlu, çalışmalara hız kes-
meden devam ettiklerini ifade etti. 
Bakan Uraloğlu, Oyalı ayrımı-Cizre 
devlet yolunun Türkiye'nin Suriye ve 
Irak ile kara yolu bağlantısında önem 
arz ettiğini söyledi. Uraloğlu, "Yol, 
Şanlıurfa ile Ovaköy arasında yapıl-
ması planlanan otoyol kesimi hizmete 
alınıncaya kadar Kalkınma Yolu'na da 
hizmet verecek" diye konuştu.

İstanbul’a  
BAHAR  
HAVASI geliyor
Kış etkisini kaybetmeye başladı. İstanbul’da çarşamba gününden 

itibaren güneşin etkisini artırmasıyla sıcaklıklar hafta sonuna 
kadar kademeli olarak 15 dereceye kadar yükselecek. 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, 54 
kilometrelik Oyalı  
ayrımı-Cizre devlet yolunun  
beton yol standardına 
dönüştürüldüğünü  
açıkladı. 

CIZRE DEVLET YOLU  
ÇAĞ ATLIYOR

İstanbul Kâğıthane Gültepe 
Mahallesi'ndeki evinden önceki 
gün öğle saatlerinde ayrıldık-
tan sonra arkadaşına Belgrad 
Ormanı'na gittiğine dair mesaj 
gönderen Ece Gürel'den bir 
daha haber alınamadı.  Peyzaj 
mimarı olduğu öğrenilen Gürel 
için, arkadaşının ihbarı üzerine 
AFAD, AKUT başta olmak üzere 
çok sayıda arama ve kurtarma 
ekibi dün Belgrad Ormanı'nda 
arama kurtarma çalışması baş-
lattı. Polise Ece Gürel hakkında 
kayıp başvurusunda bulunan 
ailesi de arama çalışmalarını 
takip etmek için bölgeye 
geldi. Ekipler hassas burunlu 
köpeklerle arama çalışmalarını 
sürdürüyor. Arama çalışmaları-
na sabah saatlerinden itibaren 
İBB’ye bağlı su altı arama ve 
kurtarma ekibi de katıldı. Gö-
lete gelen ekip yüzeyde arama 
yaptıktan sonra dalış yaparak 
dip taraması da yaptı. Bölgede 
bulunan Gürel’in eşi Sezer 
Gürel de çalışmaları izledi.

KAYIP ECE 
GÜREL İÇİN 
GÖLETTE 
ARAMA 



Logo Yazılım, finansal sonuçlarını açıkladı. Şirket, Türkiye operasyonlarında satış gelirlerini 
%30 artırarak 4 milyar 84 milyon TL’ye yükseltirken, net kârını %94 oranında artırarak 363 

milyon TL’ye çıkardı. Ayrıca, tekrarlayan ve bulut gelirlerinde güçlü bir artış kaydedildi.
Türkiye’nin en büyük yerli iş 
yazılımı şirketi Logo Yazılım, 
2024 yılına ait finansal sonuç-
larını açıkladı. Şirket, enflasyon 
düzeltmesi (TMS29) içeren Tür-
kiye operasyonları kapsamında, 
satış gelirlerini geçen yılın aynı 
dönemine göre reel olarak %30 
oranında artırarak 4 milyar 84 
milyon TL’ye yükseltti. Logo 
Yazılım, yüksek gelir büyümesini 
operasyonel verimlilikle birleş-
tirerek, 2024’te kârlılığını önemli 
ölçüde artırdı. Enflasyon dü-
zeltmesi (TMS29) içeren Türkiye 
operasyonları baz alındığında, 
şirketin faiz, amortisman ve ver-
gi öncesi kârı (FAVÖK) geçen yılın 
aynı dönemine göre reel olarak 
%69 oranında artarak 1 milyar 
523 milyon TL’ye ulaştı. Net dö-
nem kârı ise %94 artış göstererek 
363 milyon TL’ye çıktı.

Romanya iştirakinde 
hisse satışı
Logo Yazılım, Romanya’daki 

iştiraki Total Soft’ta hisse oranını 
azaltmak için sözleşme imzaladı. 
Bu anlaşma doğrultusunda, 2024 
yıl sonu finansallarında Romanya 
faaliyetlerinin etkisi yalnızca net 

dönem kârı seviyesinde yer aldı. 
Satış gelirleri ve FAVÖK seviye-
sinde sadece Türkiye operasyon-
larının performansı dikkate alındı.

Bulut gelirlerinde 
güçlü artış
Logo Yazılım, tekrarlayan 

gelirlerin faturalanan gelirler 

içindeki payını %80’e çıkarır-
ken, bulut gelirlerinin payı da 
%46’ya ulaştı. Bu alanda güçlü bir 
büyüme kaydeden şirket, 2024’te 
toplam 11 bin 600 yeni müşteri 
kazanımıyla kurumsal uygula-
ma yazılımları ve e-Dönüşüm 
servislerinde başarılı bir perfor-
mans sergiledi.

LOGO YAZILIM'DAN 
REKOR BÜYÜME

ISI YALITIMI BINALARI GÜÇLENDIRIYOR

Ozon Holdings PLC, 2024 yılına ait 
finansal sonuçlarını açıkladı. Şirket, 2024 yılı 
cirosunun bir önceki yıla göre %64 artarak 
2,875 trilyon rubleyi aştığını duyurdu. Türk 
girişimcilerin 2024 yılı ciro artışı ise %43 
oranında gerçekleşti. Bu başarıda, Türk 
girişimcilerin pazar cirosundaki paylarının 
%85,4’e ulaşmasının etkisi büyük. 2024 
yılında Ozon’da aktif müşteri sayısı %10,4 
artışla 56,5 milyona yükseldi. 

Ozon, lojistik altyapısına yaptığı 
yatırımlarla 2024’te depo alanını 3,5 milyon 
metrekarenin üzerine çıkardı. Şirketin 
teslimat noktaları 60 bine ulaşırken, giyim 
kategorisi %86 oranında büyüyerek pazarda 
en hızlı artışı kaydetti. Ozon Global, Türkiye ile 
Rusya arasındaki lojistik çözümlerinde önemli 
gelişmeler kaydederek, Türk girişimcilerin 
lojistik maliyetlerini iki kat azaltmayı başardı.

Endüstriyel Mutfak, Çamaşırhane, 
Servis ve İkram Ekipmanları Sanayi-

cileri ve İşadamları Derneği (TUSİD) Yö-
netim Kurulu Başkanı Bekir Topuz, son bir 
yılda ABD’ye yapılan mutfak ekipmanları 
ihracatını %27,8 artırdıklarını açıkladı. 
Topuz, “Bu performansı sürdürerek 10 yıl 
içinde ABD’nin toplam ithalatından %10 
pay almayı hedefliyoruz” dedi. 

ABD’nin en büyük gıda ekipmanları 
fuarı NAFEM’e Türkiye’nin milli katılım 
gösterdiği ve Türk firmalarının büyük ilgi 

gördüğü belirtildi. ABD’nin endüst-
riyel mutfak ithalatı yıllık 64 milyar 
dolar seviyelerinde olup, Türkiye’nin 
sektördeki payı giderek artıyor. Topuz, 
Türk ürünlerinin Amerika’da üretilenlere 
göre %50 daha ucuz olduğunu ve ABD 
pazarında Türk markalarına olan ilginin 
arttığını vurguladı. 

En çok döner makineleri ve pizza 
fırınları ile dikkat çeken Türk firmaları, 
gelecekte bulaşık makineleri ve pişirici 
ekipmanlarında da iddialı olmayı planlıyor.

Türkiye’de nüfusun yüzde 73’ü 
deprem riski taşıyan bölgelerde 

yaşıyor. Ancak, Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı verilerine göre, 19 
milyon yapının 6-7 milyonunun deprem 
riski altında olduğu belirtiliyor. Uzmanlar, 
binaların sağlam inşa edilmesinin yanı sıra 
nitelikli ısı yalıtımının da deprem güvenliği 

açısından kritik olduğunu vurguluyor. 
Baumit Türkiye Teknik Müdürü Meltem 
Bayraktar San, ısı yalıtımının yalnızca enerji 
verimliliği sağlamakla kalmayıp, yapının 
dayanıklılığını artırarak deprem sırasında 
güvenliğini de sağladığını söyledi. Isı 
yalıtımının, binalarda nem, yoğuşma ve 
korozyon gibi sorunları engelleyerek ya-

pısal bütünlüğü koruduğunu söyledi. San, 
Türkiye’deki yapı stokunun yaklaşık yüzde 
40’ının yenilenmesi gerektiğini belirterek, 
ısı yalıtımının deprem güvenliğini artıran 
önemli bir önlem olduğunu kaydetti. 
Kamu ve özel sektörün iş birliğiyle, yapı 
yönetmeliklerine uyum sağlanmasının 
önemine dikkat çekti.

TÜRK FIRMALARI, ABD 
PAZARINA HIZLI GIRIYOR

Logo Yazılım CEO’su M. Buğra Koyuncu, 
küresel düzeydeki makroekonomik zor-

luklara rağmen şirketin başarılı bir yıl geçirdiğini 
belirterek, “Mevcut müşterilerimizin ilave 
harcamaları ve yeni müşteri kazanımı, hem bulut 
hem de tekrarlayan gelirlerde elde ettiğimiz 
artış, güçlü büyüme ve sürdürülebilir kârlılık 
hedeflerimizi destekledi. Ürün geliştirme süreç-
lerimizdeki bütünleşik yeni çalışma modelimizin, 
operasyonel verimliliğimize olumlu etkilerini 
görmeye başladık” dedi. Koyuncu, Logo Yazı-
lım’ın servisleşme stratejisi ile müşteri deneyimi 
odağına odaklanarak, bir bulut şirketi olma 
yolunda emin adımlarla ilerlediğini söyledi.

‘ZORLU 
KOŞULLARA  
RAĞMEN BAŞARILIYIZ’

M. Buğra 
Koyuncu

SAHTE IŞ  
TEKLIFLERI, KIŞI 
VE KURUMLARI 
TEHDIT EDIYOR

Bitdefender, LinkedIn üzerinden sahte iş teklifleri 
aracılığıyla yapılan dolandırıcılıkları tespit etti. Kötü 

amaçlı yazılım içeren bu tekliflerle kişisel ve kurumsal veriler 
hedef alınıyor. Bitdefender Antivirüs Türkiye Distribütörü 
Laykon Bilişim’in Operasyon Direktörü Alev Akkoyunlu, şüpheli 
iş ilanları ve koruma yöntemleri hakkında uyarılarda bulundu.

LinkedIn üzerinden yapılan dolandırıcılık, cazip maaş 
teklifleri ve belirsiz iş tanımlarıyla profesyonelleri tuzağa 
düşürüyor. Bu saldırılar sadece bireysel veriler değil, aynı 
zamanda kritik sektörlerdeki hassas bilgilerin çalınmasına da 
yol açabiliyor. Ayrıca, araştırmalar, devlet destekli hacker’ların 
özellikle büyük şirketleri hedef aldığını ortaya koyuyor.

Korunma yöntemleri:
n Belirsiz iş ilanlarına dikkat edin.
n Şüpheli veri yedekleme alanlarını kontrol edin.
n Zayıf iletişimden şüphelenin. 
n Dosyaları çalıştırmadan önce doğruluğundan emin olun.
n İş tekliflerini kurumsal web siteleri ile doğrulayın. 
n Bilinmeyen teklifler için temkinli olun.
n LinkedIn’deki bu tür dolandırıcılıklara karşı dikkatli 

olmak ve belirtilen korunma yöntemlerini uygulamak  
büyük önem taşıyor.

TÜRK GIRIŞIMCILERIN
OZON’DAKI CIROSU 

YÜKSELDI

Alev 
Akkoyunlu

Meltem Bayraktar San
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icaret Bakanı Ömer 
Bolat, bakanlıkta 

Türkiye İhracatçılar 
Meclisi (TİM) Başkanı 

Mustafa Gültepe ile düzenlediği 
basın toplantısında, şubat ayı 
dış ticaret rakamlarını açık-
ladı.Kararlılıkla uygulanan 
ekonomik programın olumlu 
sonuçlarını almaya devam 
ettiklerini bildiren Bolat, 2024 
yılındaki büyümede net mal ve 
hizmetler ihracatının katkısının 
1,1 puan olduğunu söyledi. Bolat, 
faiz oranlarındaki gerilemeyle 
yatırımların daha da hızlanaca-
ğına inandıklarını dile getirdi. 
Türkiye'nin istihdamında da 
sevindirici gelişmelerin olduğu-
na dikkati çeken Bolat, "Ocakta 
işsizlik yüzde 8,4'e geriledi. Bu 
da 2013'ten bu yana işsizlikte en 
düşük oranı oluşturmaktadır" 
diye konuştu. Bolat, şubatta 
yıllık enflasyonun yüzde 39,05 
ile son 20 ayın en düşük seviye-

sine gerilediğini anımsatarak, 
gıda ve alkolsüz içeceklerde 
yıllık enflasyonun da son 3 yılın 
en düşük seviyesine indiğini 
bildirdi.

ABD yönetiminin Çin, Avrupa 
Birliği, Kanada ve Meksika'ya 
yönelik aldığı ilave gümrük ver-
gisi kararına işaret eden Bolat, 
bu kararların ticaret savaşlarını 
tetiklediğini, dünya ticareti 
açısından belirsizliğe neden 
olduğunu söyledi. Bolat, şubat 
ayı ihracat rakamlarına ilişkin 
şu değerlendirmede bulundu: 
"Şubat ayı ihracatı 20 milyar 800 
milyon dolar olarak gerçekleş-
miştir. Şubat zor bir aydı, kar, 
don, buz nedeniyle kara yolları 
kapandı. Önemli olan takvim 
etkisiydi. Geçen yıl şubat ayı 29 
çekmişti, bu yıl 28 günlük şubat 
ayımız oldu. Şubata 900 milyon 
dolar eksiyle başladık. Geçen 
yıl 21 milyar 91 milyon dolar 
olduğunu düşündüğümüzde, 

şubatta 314 milyon dolarlık 
azalma söz konusu oldu. Şubat 
2024, 28 gün olsaydı, ihracatımız 
19,9 milyar dolar olacaktı. Biz 
1 milyar dolarlık artışla şubat 
ayında yüzde 5'lik rekor ihracat 
açıklaması yapacaktık. Bu tür 
takvim etkileri her dönem ola-
biliyor. Takvim etkileri aylık ra-
kamları etkileyebiliyor." Şubat 
2024'te avro-dolar paritesinin 
1,08, ocakta 1,04 olduğunu ak-
taran Bolat, bunun da ihracatta 
300 milyon dolarlık dezavantajı 
bulunduğunu belirtti. Bolat, mal 
ihracatında son 21 ayın 13'ünde 
rekorun kırıldığını anımsatarak, 
"Ocak-şubat döneminde geçen 
yılın aynı dönemine kıyasla 800 
milyon dolar artıdayız, yaklaşık 
42 milyar dolarlık ihracat yaptık. 
Bu da yüzde 2,1 artış anlamına 
geliyor. Yani ihracatımız yılın 
ilk iki ayında yüzde 2,1 artışla 
41,9 milyar dolar oldu" ifadesini 
kullandı.

T

Dünya seramik sektörü, 
3-7 Kasım tarihlerinde 

İstanbul’da düzenlenecek 
olan UNICERA İstanbul ve 
Ceramtech Fuarları ile bir 
araya geliyor. Avrupa’nın en 
büyük seramik fuarların-
dan biri olan UNICERA, bu yıl 
Ceramtech Seramik Tekno-
lojileri ve Hammadde Fuarı 
ile eş zamanlı olarak gerçek-
leştirilecek. 1200’ün üzerinde 
marka ve 90 bin ziyaretçi, 
yeni nesil seramik ürünleri ve 
teknolojilerini keşfetmek için 
İstanbul’a akın edecek. 

Çimento Cam Seramik ve 
Toprak Ürünleri İhracatçılar 
Birliği Başkanı Erdem Çe-
nesiz, Türkiye’nin seramik 
sektöründeki güçlü konumu-
nu vurgulayarak, “Fuarımız, 
sektörümüz için her zaman-

kinden daha kritik bir rol 
oynayacak. 

Türkiye, seramik sağlık 
gereçleri üretiminde Avru-
pa’nın lideri, kaplama malze-
melerinde ise ikinci sırada yer 
alıyor” dedi. 

Çenesiz, Türkiye’nin sera-
mik sektöründeki ihracatın 
yüzde 82 yerli katma değer 
oranı ile yapılmasının öne-
mine dikkat çekerek, “Yap-
tığımız 100 dolarlık ihracatın 
82 doları ülkemizde kalıyor. 
Bu oran, sanayi ihracatında 
rekor seviyededir” şeklinde 
konuştu. Seramik sektörü-
nün Türkiye’deki liderliği ve 
ihracattaki ivmesiyle dikkat 
çeken fuar, sektördeki tüm 
paydaşları bir araya getire-
rek büyük bir başarıya imza 
atmaya hazırlanıyor.

Türkiye Güneydoğu Ana-
dolu İhracatçı Birlikleri 

(GAİB) verilerinden derlediği 
bilgiye göre, Türkiye geçen 
yıl 11 milyar 916 milyon 814 
bin dolarlık hububat ihracatı 
gerçekleştirdi. Bu ihracatta 
yüzde 7,6'lık paya sahip olan 
ayçiçeği yağı, 907 milyon 938 
bin dolarlık satışla hububat 
alanında en çok ihraç edilen 
dördüncü ürün oldu.2023'te 
717 bin 227 ton olan ayçiçeği 
yağı ihracatı, geçen yıl yüzde 
1,9 artarak 730 bin 594 tona 
yükseldi. Yeni yıla hızlı başla-
yan sektör temsilcileri, geçen 

yıl ocak ayında 48 bin tonluk 
ihracattan 57 milyon 30 bin 
dolar gelir elde ederken, bu yıl 
aynı dönemde ihracatını 60 
bin 110 tona çıkararak 88 mil-
yon 265 bin dolar kazanç sağ-
ladı. Bu ihracatla geçen yıla 
göre miktar bazında yüzde 
25,2, değer bazında ise yüzde 
54,8 artış sağlandı. Güneydo-
ğu Anadolu Hububat Bakliyat 
Yağlı Tohumlar ve Mamulleri 
İhracatçıları Birliği Başkanı 
Celal Kadooğlu, Türkiye'de 
ayçiçeği yağı sektörünün 
her geçen gün büyüdüğünü 
belirtti.

Seramik sektörünün 
zirvesi İstanbul’da

Dünyanın ayçiçeği 
yağını karşılıyoruz 

İhracatta 
2025 BEREKETI 

EKONOMİ

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, yılın iki ayındaki ihracatın yüzde 2,1 
artışla 41,9 milyar dolar olduğunu belirterek, "Şubat ayı ihracatı 

20 milyar 800 milyon dolar olarak gerçekleşmiştir" dedi.

Türk Telekom Üst Yöneticisi Önal, altyapı ya-
tırımlarıyla ülkenin her köşesine genişbant 
internet götürmek için çalıştıklarını belir-
terek, "Ülkemizi bölgenin teknoloji üssüne 
dönüştürme hedefinde kararlıyız" dedi.

 İhracatın en çok azaldığı 
ülkelerin ise 772 milyon 
dolar azalışla İsrail, 277 
milyon dolar azalışla 
Rusya olduğunu aktaran 
Bolat, bu ülkeleri sırasıyla 
176 milyon dolar azalışla 
Irak, 159 milyon 
dolarla Singapur’un 
izlediğini bildirdi.

Bakan Bolat, hizmet ihracatının 
geçen yıl 115,2 milyar dolar 
seviyesinde gerçekleştiğine dikkati 
çekti. Bolat, şöyle devam etti: 
"Hizmetler ihracatı 2023'te 106,6 
milyar dolardı. Hizmetler ihraca-
tında 2025 yılı hedefimiz 121 milyar 
dolar. Ocak-şubat döneminde 
hizmetler ihracatımız yüzde 7,1 
artış sağladı, 14,3 milyar dolar. Bu 
da yıllıklandırılmış hizmetler ih-
racatını 116,2 milyar dolara taşıdı. 
Hizmetler ihracatında net 62 milyar 
dolar dış ticaret fazlası verdik. 
Mayıs 2023'te 55,5 milyar dolar 
olan cari işlemler açığımızı, 2024'te 
9,9 milyar dolara düşürmüş olduk. 
Yani 30 milyar dolar cari işlemler 
açığımızı azaltmış olduk."

‘Cari işlemler 
açığımızı 
30 milyar 
dolar azalttık’

Savunma ve 
havacılıkta 
rekor artışı

Cumhurbaşkanlığı Savun-
ma Sanayii Başkanı Haluk 

Görgün, X hesabından yaptığı 
açıklamada, 2025 yılı şubat 
ayında savunma ve havacılık 
ihracatının, geçen yılın aynı dö-
nemine göre yüzde 44’lük artış 
göstererek 300 milyon dolardan 
434 milyon dolara yükselerek 
rekor kırdığını belirtti. Yılın ilk 
2 ayındaki toplam ihracatın ise 
yüzde 29,6 artışla 816 milyon 
dolara ulaştığına dikkati çeken 
Görgün, şu ifadeleri kullandı: 
"Türkiye’nin savunma sanayisi, 
küresel pazarda daha güçlü bir 
konuma yükseliyor. Hedefimiz: 
katma değerli ürünlerde sürdü-
rülebilir artış. Yüksek teknoloji-
ye dayalı, katma değeri yüksek 
ürünlerimizin ihracatında kalıcı 
bir artış trendi yakalamayı he-
defliyoruz. Başkanlığımızın yü-
rüttüğü kesintisiz uluslararası 
işbirliği faaliyetleri ile şirketle-
rimizin maliyet etkin-yüksek 
teknoloji çözümleri sayesinde 
sektörümüz belli bir bölgeye 
değil, dünyanın dört bir yanına 
ihracat yapabilir hâle gelmiştir. 
Önümüzdeki dönemde, hem bü-
yük ölçekli şirketlerimizi hem 
de KOBİ’lerimizi destekleyen, 
ihracat yapan firma sayımızı 
artıran ve ihracatı tüm sektör 
için sürdürülebilir bir güç hâline 
getiren uluslararası faaliyetle-
rimizi kararlılıkla sürdüreceğiz. 
Bu büyük başarıda emeği geçen 
başkanlığımız personelini, 
şirketlerimizi, KOBİ'lerimizi, 
mühendislerimizi ve sektör 
paydaşlarımızı tebrik ediyorum. 
Savunma sanayimiz yüksel-
meye devam edecek."

GABON'DA ELEKTRIK 
ÜRETMEYE BAŞLADIK 

Türk Telekom Üst Yöneticisi 
Önal,  İspanya'nın Barselo-
na kentinde gerçekleştirilen, 
GSMA Mobil Dünya Kongre-
si'nde (Mobile World Cong-
ress-MWC) gazetecilerle bir 
araya geldi. Türk Telekom'un 
Türk mühendislerin çalış-
malarını, yenilikçi fikirleri ve 
girişimcileri destekleyerek 
dünyaya teknoloji ihraç ettiğini 
ifade eden Önal, "Küresel sınır-
ları ortadan kaldıran çalışma-
lara imza atarken gerek yerli 
firmalarımızla gerekse alanın-
da öncü uluslararası şirket-
lerle, teknoloji alanındaki tüm 
ekosistemi sahiplenen anlayışla 
çalışmalar gerçekleştiriyoruz. 
Mobil iletişim sektörünün en 
büyük buluşma alanı GSMA 
MWC'de, önemli proje ve iş bir-
liklerimizle, her yıl olduğu gibi 
bu yıl da yerimizi aldık" diye 
konuştu. Önal, imtiyaz konusu-
nun önemli gündemleri ara-
sında yer aldığını ifade ederek, 
Türkiye'nin, sektörün ve Türk 
Telekom'un birlikte kalkınma-
larını sağlayacak, değer yaratan 
ve sürdürülebilir bir faaliyet 
modeli oluşturmak amacıy-
la hareket ettiklerini söyledi.  
Türk Telekom'un yatırımlarını 
"Türkiye'nin kazanımı" olarak 

nitelendi-
ren Önal, şu 
değerlendir-
mede bulundu: 
"İmtiyazın de-
vamı, yalnızca 
Türk Tele-
kom'un değil, 
Türkiye'nin 
dijital gelece-
ğinin inşasına 
yönelik yatı-
rımların sürekliliği açısından 
kritik bir adımdır. Bugüne kadar 
gerçekleştirdiğimiz fiber altyapı 
ve teknolojik dönüşüm yatırım-
larıyla yalnızca kendi müşteri-
lerimize değil tüm operatörlere 
ve dolayısıyla ülkemizin her 
köşesine değer katmaya devam 
ediyoruz. Yatırımlarımızla sek-
törümüzdeki rekabetçi ortam 
daha sağlıklı zemine taşındı ve 
dijitalleşme her hanenin parçası 
hâline geldi. Türk Telekom'un 
altyapı yatırımları sayesinde, 
ülkemizin her köşesine geniş-
bant internet götürerek her 
çocuğun eğitime, her işletmenin 
dijital pazarlara açılmasına ve 
her bireyin sağlık, eğitim ve 
istihdam olanaklarına ulaşması 
için çalışıyoruz. Ülkemizi bölge-
nin teknoloji üssüne dönüştür-
me hedefinde kararlıyız."

Önal, Türkiye'de telekomü-
nikasyon sektörünün bu 

yıl yapılması planlanan 5G 
ihalesi ile önemli bir eşikte 

olduğunu vurgulayarak, Türk 
Telekom'un yatırımlarını 

yıllardır 5G ile uyumlu olacak 
şekilde gerçekleştirdiğinin altını 

çizdi. Önal, şunları kaydetti: 
“Herkes için daha bağlantılı, 
daha akıllı, daha güvenli ve 

erişilebilir bir dijital dünya inşa 
etme vizyonuyla ülkemizin 

dijital dönüşümü için 2005'ten 
bu yana tutarı 21 milyar doları 

aşan yatırım gerçekleştirdik. 
5G için gerekli olan en kritik 

unsur olan fiber ağ uzunluğu-
muzu yıl sonu itibarıyla 475 

bin kilometreye, fiber hane 
kapsamamızı 2024'ün üçüncü 
çeyreği itibarıyla 32,7 milyona 
ve toplam abone sayımızı 53,2 

milyona yükselttik. Fiberdeki 
gücümüzü mobile de taşıyarak 

5G'ye geçişin güvencesi olan 
fiber mobilite çağını başlattık. 

Fiber mobilite, 5G'nin de 
olmazsa olmazlarından. 

Geleceğin bağlantısını güçlü 
fiber altyapımızla bugünden 

sağlıyoruz. Dünyada mobil baz 
istasyonlarının 2030'da yüzde 

50'sinin fibere bağlı olacağı 
öngörülüyor. Bizim ise LTE 

baz istasyonlarımızın yüzde 
54'ü şimdiden fibere bağlı. 

Yarın 5G'ye geçiyor olsak buna 
bugünden en hazır biziz."

5G'ye 
geçiyor olsak 

bugünden 
en hazır biziz

TÜRK 
TELEKOM 

TÜRKIYE'YI 
TEKNOLOJI 

ÜSSÜNE 
DÖNÜŞTÜRECEK

Karadeniz Holding’den 
yapılan açıklamaya göre, 

Karpowership markasıyla 
Brezilya'dan Gana'ya ve Yeni 
Kaledonya'ya kadar dünyanın 
çeşitli bölgelerinde filosunda-
ki yüzer enerji santralleriyle 
elektrik üreten Karadeniz 
Holding, son olarak Orta Afrika 
ülkesi Gabon’da faaliyetlerine 
başladı. Gabon hükümetiyle 15 
Şubat'ta imzalanan protokole 
göre Karadeniz Holding, başlan-
gıçta 70 megavat kapasiteyle 
enerji üretimine başlayacak ve 
üç ay sonra sözleşme gereği 
üretim 150 megavata çıkacak. 
Açıklamada görüşlerine yer ve-
rilen Karadeniz Holding Yönetim 
Kurulu Başkan Vekili Zeynep 

Harezi Yılmaz, uzun yıllardır 
Afrika'nın birçok ülkesinin 
enerji ihtiyacını karşıladıkla-
rını belirterek, "Karpowership 
markamız altında, Afrika'dan 
Güney Amerika'ya, Asya'dan 
Uzak Doğu’ya 16 ülkenin 
elektrik talebinin yüzde 10 ila 
yüzde 100'ünü karşılıyoruz. 40 
Powership'ten oluşan filomuzla 
7 bin 500 megavatı aşkın kurulu 
güce sahibiz. Gabon'la birlikte 
Orta Afrika'daki ilk projemizi 
gerçekleştirmenin mutluluğunu 
yaşıyoruz. 

Gabon halkının yaşam 
kalitesini yükseltecek, ülke 
ekonomisine destek verecek 
olmak bizim için gurur kaynağı" 
değerlendirmesinde bulundu.  

Editör: HAKAN ÇAĞLAK Tasarım: HULUSİ YILMAZ
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FETÖ propagandası yapan 
İki sanığa hapis cezası

Terör örgütlerine karşı kararlı 
mücadelemiz devam ediyor

FETÖ elebaşı Fetullah Gülen’in ölümü sonrası sosyal 
medya platformlarında örgüt propagandası yaptığı 

gerekçesiyle yargılanan Yeni Asya gazetesi eski Genel Yayın 
Yönetmeni Kazım Güleçyüz’ün de aralarında bulunduğu 4 
sanığın davası karara bağlandı. Güleçyüz ve bir sanığa 1 yıl 
3 ay hapis cezası verildi, 2 sanık ise beraat etti. İstanbul 28. 
Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya tutuksuz sanıklar 
Kazım Güleçyüz, Emrullah Altug, Ömer Demir ve Rasih 
Yılmaz ile avukatları katıldı.  Duruşmada son savunmaları 
alınan sanıklar beraat talebinde bulunurken, sanık Rasih 

Yılmaz, “FETÖ denilen yapı beni de dinlemiştir. Önceki 
savunmalarım geçerlidir” dedi. Davayı karara bağlayan 
mahkeme heyeti, sanıklar Kazım Güleçyüz ile Ömer Demir’i 
“FETÖ silahlı terör örgütünün propagandasını yapmak” 
suçundan 1 yıl 3’er ay hapis cezasına çarptırırken, Güleçyüz 
hakkında hükmün açıklanmasının geri bırakılmasını karar-
laştırdı.  Heyet, sanık Emrullah Altug’un üzerine yüklenen 
fiilin kanunda suç olarak tanımlanmadığı, sanık Rasih 
Yılmaz’ın ise suçun kendisi tarafından işlendiğinin sabit 
olmaması gerekçesiyle beraatlerine karar verdi. (AA)

Mardin Valisi Tuncay Akkoyun, başkanlığında İl 
Emniyet Müdürü Cebrail Buğday ve İl Jandarma 

Komutanı Tuğgeneral Tahsin Saruhan’ın katılımıyla 
“Asayiş ve Güvenlik Değerlendirme Toplantısı” 
düzenlendi.  Vatandaşların huzur, güven, birlik ve 
beraberlik içerisinde yaşamlarını sürdürebilmeleri için 
yıkıcı, bölücü, her türlü terör tehdidini bertaraf etmeyi 

hedeflediklerini ifade eden Akkoyun, sözlerini şöyle 
sürdürdü: Milletimizin birlik ve beraberliğine kasteden 
bölücü terör örgütlerine karşı kararlı mücadelemiz 
devam etmektedir. Bu anlayışla Mardin’de şubat ayında 
PKK ve FETÖ başta olmak üzere terör örgütlerine yönelik 
toplam 24 operasyon düzenlenmiştir. Bu operasyonlarda 
gözaltına alınan 41 kişiden 9’u tutuklanmıştır. (AA)

Silahlı terör örgütü DHKP-C’ye yönelik operasyonda, terör örgütünün sözde memur yapılanması Kamu Emekçileri Cephe-
si’nde aktif olarak yer aldıkları, örgüte fon toplama, eleman kazandırma çalışmalarını sürdüren 30 şüpheli gözaltına alındı.

İzmir Cumhuriyet Başsav-
cılığınca yürütülen soruş-

turma kapsamında, Jandarma 
Genel Komutanlığı Terörle Mü-
cadele Daire Başkanlığı ekip-
leri ve Milli İstihbarat Teşkilatı 
(MİT) koordinasyonunda terör 
örgütü DHKP-C’ye üye olma, 
örgütün eylem ve finansma-
nının engellenmesine yönelik 
çalışma yürütüldü. İzmir İl 
Jandarma Komutanlığı Terörle 

Mücadele ve İstihbarat şube-
leri ekiplerince İzmir merkezli 
11 ilde belirlenen adreslere eş 
zamanlı baskın düzenlendi. 

İzmir, Ankara, Aydın, 
Bursa, Çorum, Gaziantep, 
Giresun, Hatay, İstanbul, Ordu 
ve Sinop’taki operasyonlar-
da, hakkında gözaltı kararı 
verilen 35 şüpheliden 30’u 
yakalandı.  Diğer şüphelilerin 
yakalanması için çalışmaların 

sürdüğü belirtildi.  Şüpheli-
lerin örgütün sözde memur 
yapılanması Kamu Emekçi-
leri Cephesi’nde (KEC) aktif 
olarak yer aldıkları, örgüte fon 
toplama, eleman kazandırma 
çabasında oldukları, örgüt 
üyelerinin moral ve motivas-
yon için sosyal etkinlikler 
düzenledikleri belirtildi. 

İzmir’de yapılacak toplan-
tı ve gösteri yürüyüşleri ve 

basın açıklamalarını organize 
ettikleri öne sürülen şüp-
helilerin, toplum tarafından 
hassasiyet içeren işten çıkar-
ma, iş kazası ve çevre-doğal 
hayatın korunması gibi ko-
nular ile ilgili gerçek ve tüzel 
kişilikler ile istişare ettikleri, 
hassasiyet içeren konuları 
istismar ederek amacından 
sapılmasını sağladıkları ve 
örgütsel eyleme dönüştü-

rülmesini amaçlayarak tavır 
sergiledikleri, örgüt üyelerine 
finansman ve fon sağladıkları 
ve topladıkları tespit edildi. 

Soruşturmada, etkin piş-
manlık kapsamında alınan 
ifadeler, teknik ve fiziki takip 
ile Mali Suçları Araştırma 
Kurulu (MASAK) raporları-
nın incelenmesinin ardından 
gözaltı kararı verildiği kayde-
dildi. (AA)

osyal medya hesa-
bından bir açıklama 

yapan İçişleri Bakanı 
Ali Yerlikaya, uyuştu-

rucu madde satıcılarına yönelik 
son 2 haftada 76 ilde düzenlenen 
operasyonlar hakkında bilgi verdi. 

Cumhuriyet başsavcılıkları ile 
Emniyet Genel Müdürlüğü Nar-
kotik Suçlarla Mücadele Başkan-
lığı koordinasyonunda, il emniyet 
müdürlüklerince aralarında 
Ankara, İstanbul ve İzmir'in de 
bulunduğu illerde yapılan ope-
rasyonlarda, 1 ton 444 kilogram 
uyuşturucu madde ve 2 milyon 
376 bin hap ele geçirildiğini 
belirten Yerlikaya, operasyonlar 
sonucunda 2 bin 365 şüphelinin 
yakalandığını aktardı. 

Bakan Yerlikaya, operasyon-
larda 3 bin 547 ekip, 8 bin 867 
personel, 38 hava aracı ve 72 
narkotik dedektör köpeğinin 
görev aldığını kaydetti. 

Valileri, operasyonları ko-
ordine eden cumhuriyet baş-
savcılıklarını ve operasyonları 
gerçekleştiren polisleri tebrik 
eden Yerlikaya, "Zehir tacirlerine 
göz açtırmıyoruz. Evlatlarımızın 
geleceğini karartmalarına mü-
saade etmiyoruz, etmeyeceğiz" 
ifadelerini kullandı. 

Öte yandan, Bakan Yerlikaya, 
Şanlıurfa'da polis memuru Nihat 
Karakoca'nın şehit edilmesi 
olayıyla ilgili 16 yıldır aranan şüp-
helinin yakalandığını bildirdi. 

Yerlikaya, 13 Haziran 2009'da 
Şanlıurfa'nın Siverek ilçesin-
deki silahlı kavgaya müdahale 
sırasında, polis memuru Nihat 
Karakoca'nın şehit olduğunu, 1 
vatandaşın hayatını kaybettiğini 
ve 2 vatandaşın ise yaralandığını 
anımsattı. 

Olayın şüphelisi olarak 16 
yıldır aranan C.R'nin Şanlıurfa'nın 
Karaköprü ilçesinde jandarma 
ekipleri tarafından saklandığı 
evde yakalandığını aktaran 
Yerlikaya, Şanlıurfa Valisini, 
Cumhuriyet Başsavcılığını ve 
operasyonları gerçekleştiren İl 
Jandarma Komutanlığı ile JASAT 
Timlerini tebrik etti. 

Yerlikaya,"Hapis kararıyla 
arananlar için her il ve ilçede özel 
ekipler kurduk. Bu şahısları her 
yerde arıyorlar. 112 Acil Çağrı 
Merkezi'ni arayın, biz gereğini 
yapalım. Jandarma dedektifleri-
miz, geçmişin karanlık köşele-
rindeki suç dosyalarını aydınlat-
mak için gece gündüz demeden 
kararlılıkla çalışıyor" ifadelerini 
kullandı. (AA)

Uyuşturucu madde satıcılarına yönelik 76 ilde 2 haftada düzenlenen 
operasyonlarda, 2 bin 365 şüphelinin yakalandığını bildiren İçişleri Ba-
kanı Yerlikaya, “Zehir tacirlerine göz açtırmıyoruz” ifadelerini kullandı.

ZEHiR TACiRLERiNE 
GÖZ ACTIRMIYORUZ

Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabındaki paylaşımında, 11 

yaşındaki Tunahan'ın 14 ay önce 
okuluna giderken sokak köpekleri-
nin saldırısına uğradığını anımsattı. 
Olayın ardından aylarca hastanede 
kalan Tunahan'ın iki kez beyin ame-
liyatı olduğunu ve tedavisinin hâlâ 
devam ettiğini belirten Yerlikaya, şu 
ifadeleri kullandı: Bu akşam iftarı-
mızı Tunahan evladımızın evinde 
babası Halil kardeşim, annesi Ergül 
Hanım, kardeşleri Sevtap, Sevdanur, 
Batuhan ve Gözde ile birlikte yaptık. 
Evin neşesi Ali Eymen ise henüz 6 
aylık. Bu mübarek gecede dualarımız 
Tunahan evladımız içindi.

BAKAN 11 YAŞINDAKI TUNAHAN’I ZIYARET ETTI

Türk savunma sanayisi 
bünyesinde geliştirilen 

ve barındırdığı teknolojile-
rin yardımıyla insansız hava 
araçlarının (İHA) "gözü" olarak 
da nitelendirilen yeni bir 
gimbal sistemi ilk kez kulla-
nıma sunuldu.  İHA sistemleri, 
elektro-optik görüş sistem-
leri ve askeri araç elektroniği 
alanında çalışmalar yapan 
Asisguard, özellikle bulutaltı 
İHA'ların ihtiyacını karşıla-
mak amacıyla yeni bir gimbal 
geliştirdi. Gimbal, İHA'nın 
temel algılama sistemlerini 
(kamera, lazer, termal sensör 
ve benzeri) taşıyarak, bunların 
yüksek performansla kullanıl-
masını sağlıyor. İHA'ların zorlu 
koşullarda dahi net görüntü 
almasını ve hedef takibi yap-
masını sağlamayı amaçlayan 
ve 3,5 kilogram ağırlığındaki 
gimbalde, 640x512 çözünür-
lüklü soğutmalı termal kamera 
modülü yer alıyor. 

1920x1080 HD görüntü ve 
30x optik zoom gündüz kame-
ra kabiliyetine sahip gimbal, 2 
eksen stabilizasyon sağlıyor. 
Gimbalde 5 kilometre lazer 
mesafe ölçer bulunuyor. (AA)

İstanbul 
merkezli yasa 
dışı bahis 
operasyonu

Trabzon'da 
6 firari 
hükümlü 
yakalandı

İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Şubesi 

ekipleri, İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı koordinesinde yasa dışı bahis 
suçlarına yönelik çalışma yürüttü.  
Yurt dışı merkezli bahis sitelerinin 
dış finans işini yapan şüphelilerin 
üçüncü kişiler adına banka hesapları 
açtıklarını tespit eden ekipler, kurulan 
paravan şirketlerle suçtan elde edilen 
paraların aklandığını ve bunları yine 
yurt dışı merkezli kripto borsalarına 
gönderilerek haksız kazanç elde 
edildiğini belirledi.  Kurulan suç ör-
gütünün elebaşıyla üyelerinin banka 
hesaplarında yapılan finansal analiz 
çalışmalarında yaklaşık 2 milyar lira 
işlem hacminin olduğunu ortaya çı-
karan ekipler, bu tutarların büyük bir 
kısmının yurt dışında bulunan kripto 
hesaplara aktarıldığını, bir kısmıyla 
para aklamak için taşınmaz alındığını 
tespit etti.  Ekipler, yapılan teknik ve 
fiziki çalışmaların ardından İstanbul, 
Mersin, Aydın, Balıkesir, İzmir, 
Tekirdağ, Adıyaman ve Sakarya'da 
düzenledikleri eş zamanlı operasyon-
da 24 şüpheliyi yakaladı. (AA)

Trabzon’da haklarında farklı 
suçlardan kesinleşmiş hapis 

cezası bulunan 6 firari yakalandı.  
İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube 
Müdürlüğü Aranan Şahıslar Büro 
Amirliği, Yomra ve Vakfıkebir İlçe 
Emniyet Müdürlüğü ekiplerince 
haklarında arama kararı bulunanla-
rın yakalanmasına yönelik çalışma 
yaptı.  Çalışmalar kapsamında, 
haklarında 5 ay ile 3 yıl 1 ay 15 
gün arasında kesinleşmiş hapis 
cezaları bulunan 6 firari yakalandı.  
Hükümlüler, adli işlemlerin ardın-
dan cezaevine teslim edildi. (AA)

Kazada hayatını kaybeden 
polis dualarla uğurlandı

Antalya'nın Muratpaşa 
ilçesinde trafik kazasın-

da yaralanan ve kaldırıldığı 
hastanede hayatını kaybeden 
polis memuru Yasin Turam 
son yolculuğuna dualarla 
uğurlandı. 

Kepez Aile İçi ve Kadına 
Karşı Şiddetle Mücadele Büro 
Amirliğinde görevli polis 
memuru Yasin Turan için 
Antalya İl Emniyet Müdürlüğü 

bahçesinde tören düzen-
lendi. Törene, Turan'ın ailesi 
ve yakınlarının yanı sıra İl 
Emniyet Müdürü İlker Arslan, 
İl Jandarma Komutanı Tuğge-
neral Tarık Hekimoğlu, kurum 
amirleri ile polis memurları 
katıldı. Öz geçmişi okunan 
Turan'ın cenazesi, yapılan 
duanın ardından gönderildiği 
memleketi Trabzon'un Maçka 
ilçesinde toprağa verildi. (AA)

İHA’LARIN 
‘MİLLİ GÖZÜ’ 

GÖREVE
BAŞLADI

S

30 TERÖR ŞÜPHELİSİ GÖZALTINA ALINDI
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Türkiye 1 Ekim’den bu 
yana 46 yıllık terör 
belasını defetmekle 
uğraşırken bir yandan 

da kuruntularla mücadele 
etmek zorunda kaldı. Kimi 
zaman bilinçli kimi zaman da 
samimi kaygılarla dile getiri-
len eleştirilerin kuruntudan 
öteye geçmediği kısa bir sürede 
anlaşıldı.

“MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin uzattığı elin arkasında 
yeni anayasa var” dediler. 
“Erdoğan’ın görev süresini 
uzatmaya yönelik bir hamle” 
olduğunu söylediler. 

O gün bu gündür DEM Heye-
tinin yaptığı tüm görüşmelerde 
ne yeni anayasa ne de Cumhur-
başkanı Erdoğan’ın görev süresi 
gündeme gelmedi.

“Abdullah Öcalan’ın örgütü 
feshetme gücü yok” dediler. 

Feshetti.
“Öcalan silah bırakma çağrı-

sı yapamaz” dediler. 
Yaptı.
“Öcalan’ın silah bırak de-

mesiyle PKK silah bırakmaz” 
dediler.

Bıraktı.
Öcalan ile “pazarlık” yapıldı-

ğını iddia ettiler.
Hiçbir şart ve koşulun öne 

sürülmediği bizzat DEM tara-
fından açıklandı. 

“DEM ile iki dil, iki devlet, iki 
bayrak üzerinde anlaşma ya-
pıldı” dediler.

DEM Heyeti bölünme, iki dil, 
iki devlet gibi ne niyetimiz ne de 
amacımız var dedi.

“ABD yatırım yaptığı örgüt-
ten vazgeçmez” dediler.

Örgüt o yatırımdan tek 
taraflı ayrıldı. ABD’nin dağıttığı 
silahları toplayıp bu coğrafya-
dan defolup gitmekten başka 
çaresi de seçeneği de kalmadı. 

“Öcalan, silah bırak çağrı-
sını herkese yapmadı. Sadece 
PKK’ya silah bırak çağrısı yap-
tı” dediler. 

Terör örgütü elebaşı Ab-
dullah Öcalan çağrı metninde, 
“Tüm gruplar silah bırakmalı 
ve PKK kendini feshetmelidir” 

diyerek tüm unsurları 
kapsayan bir dil kullandı.

“Öcalan istedi ama PKK si-
lah bırakmayacağını açıkladı” 
dediler.

Bu yalandan 12 saat sonra 
Kandil’den bugüne kadar ilk 
defa bu kadar net bir şekilde 
silahların bırakılacağı açıkla-
ması yapıldı.

“Bu çağrı DEM Partiye yöne-
lik değil” dediler. 

Terör örgütü elebaşı Abdul-
lah Öcalan çağrısında “kimlik 
inkârının çözüldüğünü”, “ifa-
de özgürlüğünde gelişmeler 
sağlandığını” dolayısıyla 
bölücü tezlerin raf ömrünü 
doldurduğunu itiraf etti. PKK 
terör örgütünün feshi aynı za-
manda PKK’nın gölgesindeki 
siyaset tarzının da feshi de-
mekti.

Terörsüz Türkiye’nin hedefi 
terörü 5, 10, 20 ya da 50 yıllığına 
bitirmek değildi. Ebediyen bu 
coğrafyadan temizlemek için 
muazzam bir inisiyatif alındı. 
Bunun için terörün beslendiği 
ve terörü besleyen ortamın 
ortadan kaldırılması amaçlandı. 
Terör örgütünün feshi için ör-
gütü kuran elebaşının çağrısı, 
siyaset alanındaki pürüzlerin 
ortadan kaldırılması için de 
siyaset kurumu etkili bir ens-
trüman oldu. 

Ancak bu süreçte PKK terör 
örgütü silah bırakmasın, DEM 
Parti Türkiye Partisi olmasın, 
Suriye’deki terör açmazı için-
den çıkılmaz bir hal alsın diye 
uğraş verenler oldu.

1 Ekim’den 27 Şubat’a kadar 
aradan geçen 150 gün içinde ol-
madık senaryolar ve bahaneler 
ortaya atıldı. Hatta bu olmadık 
tezler 27 Şubat’ta yapılan gayet 
net ve sarih “silah bırakma” ve 
“örgütü feshetme” çağrısı üze-
rinden devam etti.

Terör örgütü elebaşı bile kar-
şılıksız ve tek taraflı feshetme 
çağrısı yaparken birileri ısrarla 
örgüt arasında alfabetik ayrış-
tırma yaparak “sizi kastetme-
di” diyerek hedef saptırmaya 
çalıştı. Yani “size değil PKK’ya 
dedi, siz silahları bırakmayın” 
diyerek akıl vermeye çalıştı. 

Birileri bu 150 günde ısrarla 
Türkiye’nin, Türk ve Kürt’ün 
karşısında; PKK ve türevlerinin 
yanında yer aldı. 

İşte onlara dikkat edin! Terör 
ne kadar tehditse bu örgütlü 
çevreler de o kadar tehlikeli!

ÖRGÜTLÜ KURUNTULAR

İstanbul'da 
'Evlilik Kredisi'ne 
9 bin kişi başvurdu

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığınca aile 
kurma yolunda ilk adımı atan gençlere 150 

bin lira faizsiz kredi sunan “Evlenecek Gençlerin 
Desteklenmesi Projesi”ne İstanbul’da 9 bin kişi 
başvurdu.  Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığının 
Aile ve Gençlik Fonunca desteklenen proje, ilk 
olarak deprem bölgesinde hayata geçirildi. 
Faizsiz kredi desteğinin 81 ilin tamamında 
uygulamaya alınmasının ardından, İstanbul’da 
da başvurular yapılmaya başlandı. 
2 yıl ödemesiz, 48 ay vadeli, 150 bin lira faizsiz 
evlilik kredisi uygulamasına İstanbul’da yaklaşık 
9 bin kişi başvurdu. İstanbul Aile ve Sosyal Hiz-
metler İl Müdürlüğü bünyesinde kentte, 2025 Aile 
Yılı’nda Evlilik Kredisi onaylanan çiftlere, “Evlilik 
Öncesi Eğitim Programı” kapsamında eğitimler 
de veriliyor. Evlilik Kredisi’ne başvurarak eğitime 
katılan evlilik yolundaki bazı çiftler de projeyi 
duyduklarında çok heyecanlandıklarını, verilen 
desteğin maddi olarak kendilerini rahatlattığını, 
eğitimlerin de sağlam bir evlilik kurma yolunda 
çok faydalı olduğunu ifade etti. (AA)

İstanbul Teknik Üniversi-
tesi (İTÜ) ARI Teknokent, 

teknoloji odaklı İTÜ Çekirdek gi-
rişimleriyle deprem ve yangın-
lara karşı teknolojik çözümler 
sunuyor.  İTÜ Çekirdek’ten ya-
pılan açıklamaya göre, 6 Şubat 
depremi ve Kartalkaya’daki otel 
yangını, toplumda afet farkın-
dalığının önemini gösterirken, 
bu alanda yapılan yenilikçi 
çalışmalara ihtiyaç olduğunu 
da ortaya koydu. Bu kapsamda 
İTÜ ARI Teknokent, teknoloji 

odaklı İTÜ Çekirdek girişimle-
riyle deprem ve yangınlara karşı 
teknolojik çözümler sağlıyor. 
Girişimcilerin geliştirdiği 30’dan 
fazla teknoloji, afetlere karşı far-
kındalıkta yol gösterici olurken, 
yaşanabilecek kayıpların önüne 
geçmeyi hedefliyor. 

Çoğunlukla online ve mobil 
olarak kullanılabilen uygulama-
lardan bazıları, yaşanabilecek 
afet öncesi uyarı verirken, ba-
zıları afet anında acil müdahale 
hizmeti sunuyor. (AA)

2025-Diş Hekimliğinde 
Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı 

(2025-DUS 1. Dönem) ile 2025-Diş 
Hekimliği Alanında Yurt Dışı Yük-
seköğretim Diploma Denkliği İçin 
Seviye Tespit Sınavı (2025-STS Diş 
Hekimliği 1. Dönem) başvuruları 
başladı.  Ölçme, Seçme ve Yerleş-
tirme Merkezi’nin (ÖSYM) internet 
sitesinden yapılan duyuruya 
göre, 20 Nisan’da yapılacak DUS 
ve STS Diş Hekimliği için bugün 
başlayan başvurular, 10 Mart’a 
kadar sürecek.  Adaylar, başvuru-
larını ÖSYM başvuru merkezleri, 
ÖSYM’nin “https://ais.osym.gov.

tr” internet adresi veya ÖSYM Aday 
İşlemleri mobil uygulamasından 
yapabilecek. Sınava ilişkin ayrıntılı 
bilgiye, 2025-DUS 1. Dönem Sınavı 
Kılavuzu ile 2025-STS Diş Hekim-
liği 1. Dönem Sınavı Kılavuzu’ndan 
ulaşılabiliyor. (AA)

İTÜ'den afetle mücadele 
için teknolojik çözümler 

DUS ve STS diş hekimliği
başvuruları başladı

Sağlık Bakanlığı Otizm, Zihinsel 
Özel Gereksinimler ve Nadir 

Hastalıklar Daire Başkanı Murat Gülşen, 
toplumlarda 2 binde 1’den az sıklıkla 
görülen rahatsızlıkların “nadir 
hastalık” olarak tanımlan-
dığını belirtti.  Gülşen, 
dünya genelinde 8 
binden fazla nadir 
hastalık bulun-
duğunu, her 15 
kişiden birinin bu 
hastalıklardan et-
kilendiğini aktardı. 
Türkiye’de nadir 
hastalıklara yönelik 
sağlık hizmetlerinin ge-
liştirilmesi için Bakanlıkça 
önemli adımlar atıldığını vurgula-
yan Gülşen, bu kapsamda “2023-2027 
Ulusal Nadir Hastalıklar Sağlık Strateji 
Belgesi”nin hazırlandığını ifade etti. 

Daire Başkanlığının faaliyete 
geçmesiyle birlikte iki ayrı yönetmelik 
çıkarıldığını anlatan Gülşen, nadir kas 
hastalıkları olan SMA, DMD ve ALS gibi 
rahatsızlıkların teşhis ve tedavilerinin 

hızlandırılması 
ve hastala-

rın kontrolleri 
sırasında çeşitli 

bölümlerdeki ziya-
retlerini ve testlerini aynı 

gün içinde tamamlayabilme-
leri amacıyla nöromusküler hastalık 
birimlerinin kurulduğunu belirtti. Özel 
gereksinimli bireylerin tanı ve tedavi 
süreçlerini hızlandırmak amacıyla 
da Çok Disiplinli Çocuk ve Genç Ruh 
Sağlığı Merkezi’nin (ÇÖZGEM) hizmete 
girdiğini anımsatan Gülşen, Türkiye 
genelinde şu anda sayısı 10’a ulaşan 

bu merkezlerde, multidisipliner bir 
yaklaşımla bireylerin ihtiyaçlarına 
yönelik kapsamlı değerlendirmelerin 
yapıldığını söyledi. Sağlık Bakanlığı, na-
dir hastalıkların önlenmesi için evlilik 
öncesi SMA ve talasemi taramalarını 
da yürütüyor. Bu program kapsamında, 
evlenmeyi planlayan çiftlerden kan ör-
nekleri alınıyor. Hastalık için taşıyıcılık 
saptanan bireylere de genetik danış-
manlık hizmeti sunuluyor ve devletin 
karşıladığı seçici gebelik hizmeti saye-
sinde sağlıklı embriyo seçimi yapılarak 
tüp bebek yöntemi ile sağlıklı bebek 
sahibi olmaları sağlanıyor. (AA)

Sağlık Bakanlığı, nadir hastalıkların önlenmesi için evlilik öncesi 
SMA ve talasemi taramalarını yürütüyor. Seçici gebelik hizmeti 
sayesinde çiftlerin sağlıklı bebek sahibi olmaları sağlanıyor.

SAĞLIKLI NESİL İÇİN TARAMA PROGRAMI 

KADİR YILDIZ

MESLEKLERi DENEYiMLEME FIRSATI 
SUNAN ‘ZANAAT ATÖLYELERi’NE 

illi Eğitim Bakanlığı 
(MEB) internet sitesin-

de yayımlanan habere 
göre, resmî ve özel 

örgün eğitim kurumlarında en az 
7. sınıfta öğrenim gören öğrenciler, 
valiliklerce uygun görülen mesleki 
ve teknik ortaöğretim kurumla-
rında açılan zanaat atölyelerine 
ücretsiz katılabiliyor. 

Zanaat atölyeleri, öğrencilere 
meslek alanlarına dair temel beceri-
leri keşfetme fırsatı sunuyor. Hafta içi 
ve hafta sonu belirli saatlerde eğitim 
verilen atölyelere, öğrencilerin ilgisi 
her geçen gün artıyor. 

Zanaat atölyelerinde mesleki ve 
teknik ortaöğretim kurumlarının 
"Bilişim Teknolojileri, El Sanatları 
Teknolojisi, Elektrik-Elektronik 
Teknolojisi, Grafik ve Fotoğraf, Gıda 
Teknolojisi, Metal Teknolojisi, Mobilya 
ve İç Mekân Tasarımı, Radyo-Tele-
vizyon, Konaklama ve Seyahat Hiz-
metleri, Moda Tasarım Teknolojileri, 
Tarım ve Yiyecek-İçecek Hizmetleri" 
olmak üzere on iki farklı alanında ha-

zırlanan 147 modüler kurs yer alıyor.  
Zanaat atölyeleri eğitim programı 
kapsamında öğrenciler, dondurma 
üretiminden temel fotoğraf çekimine, 
anolog devre elemanlarından kirkitli 
dokumaya, dijital tasarımdan iş ha-
yatında iletişim tekniklerine geniş bir 
yelpazede bilgi edinebiliyor. Zanaat 
atölyeleri, öğrencilere meslekleri 

yakından tanıma ve deneyimleme 
fırsatı sunarak onların ilgi alanlarını 
ve yeteneklerini keşfetmelerine im-
kân tanıyor. Bu süreç, temel yaşam 
becerilerini geliştirmelerinin yanı 
sıra kariyer planlarını daha bilinçli 
yapmalarına da yardımcı oluyor. Uy-
gulamalı eğitim modeliyle destekle-
nen atölyeler, mesleki gelişimi teşvik 

ederken, öğrencilere yaşam boyu 
öğrenme bilinci kazandırmayı hedef-
liyor.  Zanaat atölyelerine başvurular, 
"https://e-kurs.meb.gov.tr" adre-
sinden yapılabiliyor. Beceri geliştirme 
programlarını başarıyla tamamlayan 
öğrencilere katılım belgeleri veriliyor 
ve bu belgeler, "öğrenci gelişim dos-
yası"na ekleniyor.

Milli Eğitim Bakanlığı tarafından, mesleki ve teknik ortaöğretim kurumları bünye-
sinde meslek alanlarına yönelik temel becerilerin erken yaşta edinilmesini sağla-
mak amacıyla 81 ilde açılan “zanaat atölyeleri”ne öğrenciler yoğun ilgi gösteriyor.

ÖĞRENCiLERDEN YOĞUN iLGi
M ‘OKULUMDA SAĞLIKLI 

BESLENİYORUM’
MEB tarafından başlatılan 'Okulumda Sağlıklı Besle-
niyorum' program, Türkiye genelinde belirlenen pilot 

okullarda Mayıs 2023'ten beri uygulanıyor. İstanbul'da ise 
program, pilot olarak seçilen 22'si anaokulu, 64'ü ilkokul, 
34'ü ortaokul, 32'si özel eğitim uygulama okulu, 60'ı lise 
ve 1'i halk eğitim merkezi olmak üzere toplamda 213 eğitim 
kurumunda yürütülüyor. Program kapsamında, okulların 
yemekhanelerinde öğrencilerin yaş gruplarına uygun 
olarak hazırlanan sağlıklı öğünler sunuluyor. Öğrencilere 
yönelik düzenlenen fiziksel aktivite etkinlikleri, spor ve 
oyunlarla da destekleniyor. "Seksek", "yakan top", "halat 
çekme", "yağ satarım bal satarım", "dokuztaş", "köşe 
kapmaca", "topaç" gibi geleneksel oyunlarla öğrencilerin 
hareketliliğinin artırılması hedefleniyor.

EDİP AKBAYRAM SON YOLCULUĞUNA UĞURLANDI

Tedavi gördüğü hastanede 75 yaşında vefat eden Türk 
müziğinin usta ismi Edip Akbayram için İstanbul Büyükşehir 

Belediyesi Cemal Reşit Rey Konser Salonu’nda (CRR) tören dü-
zenlendi.  Sağlık Bilimleri Üniversitesi Haydarpaşa Numune Eğitim 
ve Araştırma Hastanesinde yaklaşık iki aydır tedavi gören ve iki 

gün önce hayatını kaybeden Akbayram için düzenlenen törene, 
sanatçının ailesi ve sevenleri katıldı.  Törende, Akbayram’ın toru-
nu Lavin, dedesinin tabutuna çiçek bıraktı.  Sanatçının naaşı, öğle 
namazını müteakip Teşvikiye Camii’nde kılınan cenaze namazının 
ardından Karacaahmet Mezarlığına defnedildi. (AA)

Sağlık Bakanlığının bu sorunun önüne geçmek için Nadir Hasta-
lıklar Veri Sistemi’ni faaliyete geçirdiğini hatırlatan Gülşen, şunları 
kaydetti: 2022 yılının ortalarında başlatılan sistem, şu an kamu ve 

üniversite hastanelerinde aktif olarak kullanılıyor. Sisteme şu 
ana kadar yaklaşık 13 bin hasta kaydı yapılmış. Hastalar bu 

sisteme kaydedilerek hastalık sıklıkları daha yakından 
takip edilebiliyor ve gelecekte daha etkili sağlık 

politikaları oluşturulabiliyor.

Nadir hastalıklar Nadir hastalıklar 
veri sistemiveri sistemi



EM Parti İstanbul 
Milletvekili ve 

TBMM Başkanvekili 
Habertürk TV Genel 

Yayın Yönetmeni Mehmet Akif 
Ersoy’un canlı yayında konuğu 
oldu. Önder, öncesi ve sonrasıy-
la İmralı’dan yapılan çağrının 
arka planlarını anlattı.

Önder, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli için, “Devlet 
Bey bire bir insan ilişkilerinde 
şu siyasi yaşamda gördüğüm 
haza en zarif insanlardan 
birisidir. Daha önce değişik 
adlarla kurduğumuz partilerin 
milletvekilleriyle her vesileyle 
tokalaşan, hâlini hatırını so-
ran, yakınını kaybettiğinde 
taziye için mutlaka arayan 
ama siyaseten en sert şekilde 
tartıştığımız bir rakibimizdi. 
Fakat bu asaleti Devlet Bey’den 
başka pek kimseden görmedik. 
Kendim cezaevine girdiğimde, 
Pervin Hanım üzerinden bana 
‘geçmiş olsun’ mesajı gönder-
mişti. Yapabileceği bir şey olup, 
olmadığını sormuştu” dedi.

'Çiviyi arşı alaya çaktınız,
boyumuz yetmiyor'
11 yıl önce verdiği bir beya-

nata dikkat çekerek Devlet 
Bahçeli’nin çözüm için suna-
cağı katkının önemine işaret 
eden Önder, “Birinci çözüm 
süreci sarsıntıya uğramıştı. O 
zaman bu meselenin Devlet 
Bey’le çözüleceğini söylemiş-
tim” diye konuştu.

Sırrı Süreyya Önder, MHP 
Lideri Bahçeli’nin ilk çağrı yap-
tığı anda ni hissettiğini şöyle 
açıkladı: 

Bahçeli’nin çıkışı olduğunda 
biz sayın Cevdet Yılmaz, sayın 

Ahmet Türk, ben, Sayın Bekir 
Bozdağ ve Sayın Abdülhamit 
Gül’le beraber Şenyaşar ailesi-
nin barışına vesile olmuştuk. 
Bunun yemeği yapılacaktı. 
Onun biçimi, yeri, zamanına 
dair toplantı hâlinde Meclistey-
dik. Birdenbire ortalık kalkıştı. 
Korumaları Cevdet Bey’e tele-
fon getirdi.

 Bekir Bey’i aramaya baş-
ladılar. ‘Efendim Sayın Bahçeli 
konuşma yapmış’ dediler. Tu-
tanakları geldi, okuduk, sarsıcı 
bir konuşmaydı. Defalarca 
okuduk, videosunu seyrettim. 
Onun üzerine o toplantı aka-
mete uğradı. Ahmet Türk’le 
benim odama geçtik. ‘Başka 
zaman toplanırız şu an büyük 
bir şey gelişti’ dedik. Odama 
oturduk, ilk defa asistan arka-
daşım aradı ‘Sayın Bahçeli’nin 
makamından arıyorlar, görüş-
mek istiyor’ diye. ‘Buyrun bağ-
layın’ dedim. Diafona aldım, 
Ahmet abi de dinliyordu. Sağlı-
ğımı sordu, ben de onun sağ-
lığını sordum. ‘Barışı görelim 
ondan sonra Allah emanetini 
alsın’ dedim. ‘Olur mu efendim 
daha barış halayı çekeceğiz, 
kendinize kondurmayın’ dedi. 
“Çiviyi arşı alaya çaktınız, 
henüz değerlendirmeye boyu-
muz yetmiyor” dedim. Ahmet 
abi ile sohbet ettiler. Karşılıklı 
kapattık. Sonra kendisini ziya-
ret ettik.

Nezaket ve saygı
Önder, DEM heyeti olarak 

ziyaret ettiği Devlet Bahçeli ile 
ne konuştuklarını ise şu ifade-
lerle anlattı:

Benim bu görüşmeyi Devlet 
Bey açıklamadan açıklamam 

saygısızlık olur. İzlenimleri 
aktarabilirim. Kapı kapandık-
tan sonra iki farklı siyasi par-
tinin mensupları değil de köy 
odasında toplanmış, birbirine 
azami saygı ve özen gösteren, 
özellikle Ahmet abi ile Devlet 
Bey’i kastediyorum, iki bilge ki-
şinin hasbıhâl etmesini izledik. 
O an çok önemli andı. Kürsü-
lerde dinlediğimiz sloganize 
olmuş düşüncelerin arka planı, 
kaygıları, istekleri, reddiyeleri, 
talep ettiği, tahayyül ettiği şey 
hakkında coşkusunu, karar-
lılığını orada gördük. Üçümüz 
de saygıyla ayrıldık. Kendisi 
de büyük bir özenle, saygıyla 
ağırladı ve uğurladı.
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Habertürk TV Genel Yayın Yönetmeni Mehmet Akif Ersoy’un sorularını yanıtlayan TBMM Başkanvekili ve DEM 
Parti İstanbul Milletvekili Sırrı Süreyya Önder, programda anlattıklarıyla barışa uzanan yolda MHP Lideri Bahçe-
li’nin sunduğu katkıyı gözler önüne serdi. Önder, terör örgütünün hiçbir pazarlık ya da şart öne sürmediğini söyledi.

DDEMiRTAŞ’IN 
HASTANE 
ZiYARETi

Selahattin Demirtaş’ın, eşi Başak 
Demirtaş’ın ameliyatı sırasında has-

tanede özel izinle ziyaret gerçekleştirdiği 
sırada, MHP Lideri Bahçeli’nin kendisini 
aradığını dile getiren Sırrı Süreyya Önder, 
o anları şöyle anlattı: Bahçeli beni 
aradı. Sayın Demirtaş’ın eşinin yanına 
getirildiğini duymuş. Daha önce kendisi 
ameliyat olduğunda sayın Demirtaş ona 
bir geçmiş olsun mesajı benim üzerimden 
iletmişti. Hem kendi geçmiş olsun hem de 
Selahattin Başkan’ın dileklerini kendisine 
iletmiştik. Çok mutlu oldu, çok teşekkür 
etti. Duyunca aradı, çok içten bir kısa soh-
bet geçti, şifa diledi Sayın Bahçeli. Benim 
telefonumu diafona aldık. Başak Hanım'a 
şifalar diledi, Selahattin Bey’e bir ihtiyaç 
olup olmadığını sorma asaletini gösterdi. 
Tıbben ve hastane benzeri bir şey. İnşallah 
iyi günler, güzel günler gelsin, sağlığınıza 
dikkat edin, dedi. 

Orada gündemi konuşmayı ne Sayın 
Bahçeli tenezzül eder, ne Sayın Demirtaş. 
Sayın Demirtaş süreç başladığından beri 
cezaevinde ve dışarıda bu çizgideydi. 
İçimizde en tecrübeli yoldaşlarımızdan 
birisidir. Süreç boyunca Sayın Cumhur-
başkanı'na, Sayın Bahçeli’ye, partimize, 
Pervin Hanım ve bana sürekli avukatları 
üzerinden öneri, not, uyarıları, dikkat 
etmemiz gereken şeyleri kendisinden 
aldık. Sayın Cumhurbaşkanı, Sayın 
Bahçeli ve Sayın Öcalan’a mesajları oldu. 
Onları ilettik, aktardık.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
ünlü sanatçı Yılmaz Erdoğan ile 

bir telefon görüşmesi gerçekleştirdi. 
EKOL TV’nin aktardığına göre gö-
rüşmede Yılmaz Erdoğan, terörsüz 
Türkiye sürecine katkılarından dolayı 
Bahçeli’ye teşekkür etti. Bu teşekküre 
karşı ise MHP Lideri'nden dikkat çeken 
bir karşılık geldi. Bahçeli, Erdoğan’ın 
yazıp başrolünü üstlendiği İnci Taneleri 
dizisini beğenerek takip ettiğini belirtti. 
Ayrıca Bahçeli, sanatçının dizide can-
landırdığı karakterin oturaklı bir duruş 
sergilediğini vurgulayarak, başarılı 
performansından dolayı tebrik etti.

Erdoğan, AK Parti Konfe-
rans Salonu’nda, 16’ncısı 

düzenlenen Geleneksel Bü-
yükelçiler İftarı’nda, krizlerle 
çevrili bir coğrafyada enerji 
güvenliğinden terörle müca-
deleye, gıda güvenliğinden 
kalkınmaya, kritik roller üst-
lendiklerini belirtti.

Ülkede 13 yılı aşan çatışma-
ların Suriye’ye maliyetinin, 1 
milyon can kaybı ve 500 mil-
yar dolara yaklaşan devasa 
bir fatura olduğunu anımsatan 
Erdoğan, dünyadaki hiçbir 
ülkenin böyle ağır bir yükün 
altından tek başına kalkması-
nın mümkün olmadığını ifade 
etti. Suriye halkının, ülkelerini 
yeniden ayağa kaldırma çaba-
larına herkesin güçlü destek 
olması gerektiğini kaydeden 
Erdoğan, şu görüşleri paylaştı:

“Suriye’deki etnik ve dini 
aidiyetleri kışkırtarak bu 
ülkenin istikrarsızlığından 

medet umanlar hedeflerine 
ulaşamayacaklarını bilmelidir. 
Bölgemizin bir asır önce oldu-
ğu gibi tekrar yeni haritalar 
üzerinden dizayn edilmesine, 
parçalanmasına, ayrıştırılma-
sına müsaade etmeyeceğiz. 

Pusuda bekleyenlere, ellerini 
ovuşturanlara fırsat verme-
yeceğiz. ‘Terörsüz Türkiye’ 
hedefiyle yürüttüğümüz 
çalışmaların amaçlarından 
biri de işte bu kirli ve kanlı 
planlara engel olmaktır. Kim-

lerin ne yapmaya çalıştığının 
gayet farkındayız. Kulaklara 
fısıldanan senaryoları da çok 
iyi biliyoruz. Unutulmasın 
ki emperyalist senaryolara 
figüranlık yapanların akıbeti, 
eninde sonunda buruşturulup 
bir kenara atılmaktır. Yakın 
tarihimiz bunun sayısız ör-
nekleriyle doludur. Tarihin 
tekerrür etmesi istenmiyorsa 
izlenmesi gereken yol bellidir. 
Türkiye olarak güvenliğimize 
yönelik her türlü tehdidi kay-
nağında etkisiz hâle getirme 
kudretine hamdolsun ziyade-
siyle sahibiz. Bu kapasitemizi 
hiç tereddüt etmeden pek çok 
kez gösterdik. Ne ülkemizin, ne 
bölgemizin geleceğinde teröre 
yer olmadığını herkesin anla-
masını, kabullenmesini, sonu 
hüsranla bitecek ham hayaller 
peşinde koşmak yerine plan-
larını buna göre yapmasını 
tavsiye ediyoruz.”

ÜLKEMiZDE VE BÖLGEDE TERÖRE YER YOK

PAZARLIK YOK

Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Ne ülkemizin, ne bölgemizin geleceğinde teröre yer olmadığını herkesin an-
lamasını, kabullenmesini, sonu hüsranla bitecek ham hayaller peşinde koşmak yerine planlarını buna göre yapmasını tavsiye ediyoruz” dedi.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, “Terörsüz 
Türkiye hepimizin ortak bir hedefidir. Ümit 

ediyorum, hiçbir şekilde herhangi bir provokasyona 
mahal vermeksizin, hiçbir şekilde bu işin suistimal 
edilmesine fırsat vermeksizin güçlü bir şekilde bu süreci 
tamamlayacağız” dedi. 

Kurtulmuş, Mecliste, şehit aileleri ve gazilerle 
iftarda bir araya geldi. Türkiye’nin, güçlü Türkiye 
istikametinde; eğitimde, kültürde, sanatta, sanayide, 
teknolojide, uluslararası alanda, diplomaside attığı 
bu adımları pekiştireceğini, içeride de terörsüz bir 
Türkiye olarak daha güçlü bir Türkiye olma hedefi 
için yoluna devam edeceğini vurgulayan Kurtulmuş, 

şunları kaydetti: “Terörsüz Türkiye hepimizin ortak bir 
hedefidir. Ümit ediyorum, hiçbir şekilde herhangi bir 
provokasyona mahal vermeksizin, hiçbir şekilde bu işin 
suistimal edilmesine fırsat vermeksizin güçlü bir şekilde 
bu süreci tamamlayacağız ve artık 40 yılımıza mal olan, 
40 bine yakın insanımızın hayattan koparılmasına 
neden olan; sizlerin, ciğerpareniz, evlatlarınız, eşleriniz, 
çocuklarınızı hayattan koparmış olan bu terör bela-
sını, terör fitnesini Allah’ın izniyle tarihin çöplüğüne 
atacağız. Böylece bir daha Türkiye topraklarında, 
hatta ve hatta daha iddialı bir şey söyleyeyim, yakın 
coğrafyamızda terör örgütleri üzerinden birilerinin 
baronluk yapmasına fırsat vermeyeceğiz.”

Terörsüz Türkiye hepimizin hedefi

MHP Genel Başkanı Bahçeli için 
“Dediğinden ricat edecek seciyede 

bir insan değil. Hep arkasında durdu” 
ifadesini kaydeden Sırrı Süreyya 
Önder, “Sayın Öcalan dedi ki ‘Onu çok 
zorluyorlar, onun işini güçleştirmeye-
lim, ben Meclise gelmeyeyim, orada 
siz varsınız, ben buradan konuşurum’ 
dedi. Bir talebi oldu mu? Hayır ve asla! 
Bu işin hiçbir şartı yok. 

Ön şart ya da sonrasında bir şart 
yok. Bunu bütün şerefimle söylüyorum. 
Ben de ömrünü bu işe vakfetmiş bir 
barış emekçisiyim. Bu uğurda toprağın 

altına giden insanlar, yıllarca zindanda 
kalan, aşını, işini, sağlığını kaybe-
denler var. Memleketin hassasiyetinin 
hepsini aynı kantarda tartarsak. Kürtler 
de soruyor. Birlikte kuracağız bu 
barışı. Birbirimizin ufkuna bakacağız. 
Bunun başka yolu yok. Şerefim üzerine 
temin ediyorum ki, bu işin pazarlığı 
ya da şartı yok. Ben de bu lafı kolay 
kolay kullanmam. Yarın gök kubbe 
altında ayan olmayan hiçbir şey yok. 
Şerefimle söylüyorum, gizli bir gündem 
yok. Benim şerefim de ucuz bir şeref 
değildir” dedi.

‘Birlikte kuracağız bu barışı’

DEM Parti Milletvekili ve İmralı heyeti üyesi Sırrı Süreyya Önder, 
“Bire bir insan ilişkilerinde şu siyasi yaşamda gördüğüm haza en zarif 
insanlardan birisidir” dediği MHP lideri Devlet Bahçeli ile olan bir telefon 
anısını anlattı. Önder, “Barışı görelim ondan sonra Allah emanetini 
alsın’ dedim. Bahçeli, ‘Olur mu efendim daha barış halayı 
çekeceğiz, kendinize kondurmayın’ yanıtını verdi" dedi.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli “DEM sıralarına giderek elimi 
uzattım. Uzattığım el, milli birlik ve kardeşliğimizin mesajıdır. Uzattığım el, ilk Meclisin ve

 Cumhurbaşkanımızın meşale gibi yanan aydınlığıdır” ifadelerini kullanmıştı.

MHP Lideri Bahçeli’den

YILMAZ 
ERDOĞAN’A 

TELEFON
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Petrol tankeriyle 
güya sarımsak ve 
soğan taşımışlar

İSMAIL ÖZDEMIRERKAN AKÇAY

“İhaleye fesat karıştırma” ile 
“suç işlemek amacıyla örgüt 

kurma, üyelik ve yardım” suçların-
dan başlatılan soruşturma kapsamın-
da gözaltına alınan 22 şüpheliden, 
Beykoz Belediye Başkanı Alaattin 
Köseler’in de aralarında bulunduğu 
13’ü tutuklandı. 

Beykoz Cumhuriyet Başsavcılığın-
ca yürütülen soruşturma kapsamında 
Köseler’in de arasında bulunduğu 
22 şüphelinin Beykoz Adliyesi’ndeki 
işlemleri tamamlandı. Nöbetçi 
sulh ceza hakimliği, Köseler’in de 
aralarında bulunduğu 13 şüphelinin 
tutuklanmasına, 9 şüphelinin ise adli 
kontrol şartıyla serbest bırakılmasına 
hükmetti. İçişleri Bakanlığı, İstanbul 
Beykoz Belediye Başkanı Alaattin 
Köseler’in görevden uzaklaştırıldı-
ğını bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, Alaattin Köseler’in 
“ihaleye fesat karıştırmak” suçundan 
Beykoz Sulh Ceza Hâkimliğinin 4 
Mart 2025 tarihli ve 2025/66 sorgu 
sayılı kararıyla tutuklanmasına karar 
verildiği hatırlatıldı. 

Bunun üzerine Köseler’in 
Anayasa’nın 127. maddesi ile 5393 
sayılı Belediye Kanunu’nun 47. 
maddesi gereğince geçici bir tedbir 
olarak İçişleri Bakanlığınca görevden 
uzaklaştırıldığı kaydedildi.

Beykoz Belediye 
Başkanı Köseler 
TUTUKLANDI

Biletsiz yolcu taşıyana 
85 BiN TL CEZA

C 

Beykoz Belediyesine yönelik soruşturmada ‘sebze ve bakliyat ta-
şındığı’ gösterilerek ilçe sınırları içine hiç girmediği belirlenen ve 
sebze taşıması mümkün olmayan akaryakıt tankeri plakasıyla, 
belediyeye 1 milyon 470 bin TL’lik fatura kesildiği ortaya çıktı.

HP’li belediyeler, 
son dönemlerde 

yolsuzluklarla anılı-
yor... İstanbul Cum-

huriyet Başsavcılığının çalış-
maları sonucu belediyelere tek 
tek operasyonlar düzenleniyor. 
Son olarak Beykoz mercek altı-
na alındı. CHP’li Beykoz Beledi-
ye Başkanı Alaattin Köseler ve 
Özel Kalem Müdürü Veli Gümüş 
dahil 13 şüpheli, “İhaleye fe-
sat karıştırma” suçlamasıyla 
tutuklandı. Buna göre Beykoz 
Belediyesi Destek Hizmetler 
Müdürlüğü, 28 Kasım 2024’te 
“Restoranlarda Kullanılmak 
Üzere Muhtelif Yiyecek Alımı” 
ihalesine çıktı. 18 milyon 811 bin 
278 TL olarak belirlenen ihale-
yi, 13 milyon 780 bin 922 TL’ye 
“Mali Gıda ve İnşaat Sanayi 
Ticaret Limited Şirketi” aldı.

Sözleşmenin imzalandığı 
tarihten bir gün sonra yani 
17.12.2024’te birinci sevkiyatın 
yapıldığına yönelik ihaleyi 
alan şirket tarafından, Beykoz 
Belediyesi İktisadi ve Sosyal 
Tesis İşletmesine 1 milyon 470 
bin 291 TL’lik faturalar kesildi. 
Faturada yer alan portakal, 
soğan, kabak, havuç, taze so-

ğan, nane, maydanoz, kereviz 
sapı gibi ürünlerin sevkiyatı 
hakkında “Taşıyıcı Bilgileri” 
kısmında, sevkiyatın yapıldığı 
aracın plakası 34 UG xxxx, 
dorse plaka numarası 27 P 
xxxx ve Şoför olarak E.Y. isim-
leri yer aldı. Savcılık ve emni-
yet tarafından yapılan araş-
tırma sonucunda sevkiyatın 
yapıldığı ve faturada bilgileri-
nin yer aldığı aracın, “tehlikeli 
madde” taşıyan akaryakıt 
tankeri olduğu ortaya çıktı.

Yine araca ait PTS kayıt-
ları incelendiğinde faturada 

teslim tarihi olarak belirtilen 
17.12.2024’te Beykoz ilçe sınır-
ları içinde teslimatın yapıldığı 
yere hiç gitmediği anlaşıldı.

Yapılan çalışmalar sonucu 
Beykoz Belediyesine sevkiyat 
yapıldığına dair bir fatura var 
ama sevkiyat yapılan ürün 
yok. Üstelik sebze ve bakli-
yat ihalesinde bildirilen araç, 
“yakıt tankeri” çıkıyor. 1 mil-
yon 470 bin 291 TL’lik meblağın 
nereye kullanıldığı, hayali 
ihaleler ve naylon faturalar 
yoluyla elde edilen paraların 
akıbeti ise bilinmiyor.

ALAATIN KÖSELER

Büyükçekmece’de park hâlinde-
ki İETT otobüsünde çıkan yangın, 

itfaiye ekiplerince söndürüldü. 
Murat Çeşme Mahallesi Hünkartepe 
Caddesi’nde saat 06.00 sıralarında 
park hâlindeki İETT otobüsünün mo-
tor kısmında henüz belirlenemeyen 
nedenle yangın çıktı. Kısa sürede 
büyüyen alevler, otobüsün büyük 
bölümünü kapladı. Durumu fark 

eden şoför, yangın tüpüyle alevlere 
müdahale etmeye çalışırken, olay 
yerine itfaiye ve polis ekipleri sevk 
edildi. İtfaiye ekiplerinin müdahale-
siyle yangın söndürüldü. İçinde yol-
cu olmadığı öğrenilen İETT otobüsü 
yangın nedeniyle kullanılamaz hâle 
geldi. Öte yandan, otobüsün yandığı 
anlar çevredeki vatandaşların cep 
telefonu kamerasınca kaydedildi.

Karayolu Taşıma Kanunu’nda 
yapılacak değişiklikle, biletsiz 

yolcu taşıyanlara verilen 300 lira 
idari para cezasının alt sınırı 8 bin 
500, üst sınırı ise 85 bin liraya çı-
karılacak. AA muhabirinin aldığı 
bilgiye göre, AK Parti milletvekil-
leri, Grup Başkanı Abdullah Güler 
başkanlığında Karayolu Taşıma 
Kanunu’ndaki idari para cezala-
rının artırılmasına, doğum yardı-
mına ve Devlet Hava Meydanları 
İşletmesi (DHMİ) çalışanlarına 
ilişkin düzenlemeleri de içeren 
kanun teklifi hazırladı. Bu hafta 
TBMM Başkanlığına sunulması 
beklenen teklife göre, Karayolu 
Taşıma Kanunu’ndaki idari para 
cezaları artırılacak. Biletsiz yolcu 
taşıyanlara verilen 300 lira idari 
para cezasının alt sınırı 8 bin 500, 
üst sınırı da 85 bin liraya çıkarıla-
cak. Böylece biletsiz yolcu taşı-
yanlara 8 bin 500 lira ila 85 bin lira 

arasında idari para cezası uygula-
nabilecek. Sözleşmesiz taşımacı-
lık yapanlara da aynı miktarlarda 
idari para cezası kesilecek.

Terminal ve ara durak dışında 
yolcu indirip bindiren taşımacılara 
ise 5 bin lira ila 50 bin lira arasında 
idari para cezası verilecek. Teklif-
le, doğum yardımına ilişkin Sosyal 
Hizmetler Alanında Bazı Düzen-
lemeler Hakkında Kanun Hük-
münde Kararname’de değişikliğe 
gidilecek. Bu düzenlemeye göre, 
1 Ocak 2025’ten itibaren doğum 
yardımının miktarı Cumhur-
başkanınca belirlenecek. Doğum 
yardımları, Sosyal Yardımlaşma 
ve Dayanışmayı Teşvik Fonu’n-
dan ödenecek. Bu yardımlardan 
vergi kesintisi yapılmayacak. 
Ayrıca teklifle DHMİ çalışanlarına 
“Eurocontrol havacılık tazminatı” 
verilmesine yönelik düzenlemeye 
gidilecek.

İpliğiniz
öyle ya da
böyle pazara 
çıkacak

Türk milleti
hiç bir zaman
terörle pazarlık
yapmaz

 MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, “Milliyetçi 

Hareket’e uzun süreden bu yana 
atılmadık iftira bırakmayan 
ahlaksız zümre, şimdi sizin haki-
katleriniz görülecek, ipliğiniz öyle 
ya da böyle pazara çıkacak. Hazır 
mısınız?” dedi. 

İsmail Özdemir, sosyal medya 
platformu X üzerinden açıklama-
larda bulundu. Özdemir, “Sabah-
tan akşama kadar yoksulluk 
edebiyatı yapan ve kendilerine 
muhalif medya diyen basın yayın 
kuruluşlarındaki spiker ve kadro-
lu gazetecilerin “Cumhurbaşkanı 
maaşından bile daha fazla para 
kazanıp” üstüne lüks yerlerde 
kendilerine hediye evlerde oturup 
sonra milletimize ahkam kesme-
lerine artık son verilmelidir.” dedi.

Özdemir’in açıklaması şu şekil-
de:  “Muhalefet ve medya sorunu 
belli ki Türkiye’de son derece 
sistemli ve kasıtlı olarak yaratılan 
bir konu olmuş.

Yurt dışı fonları ile başlayıp, ar-
dından bazı belediyelerin imkân-
larının yasadışı şekilde ve hatta 
yolsuzlukla edinilen kaynaklarla 
medya ve gazetecilerin de fonlan-
dığı bir çarka dönüştürülmesi sü-
reci her yönüyle açığa çıktığında 
Türkiye’de pek çok mesele daha iyi 
anlaşılacaktır. Sabahtan akşama 
kadar yoksulluk edebiyatı yapan 
ve kendilerine muhalif medya 
diyen basın yayın kuruluşlarında-
ki spiker ve kadrolu gazetecilerin 
“Cumhurbaşkanı maaşından bile 
daha fazla para kazanıp” üstüne 
lüks yerlerde kendilerine hediye 
evlerde oturup sonra milletimize 
ahkam kesmelerine artık son 
verilmelidir.

Emin olun hepsini biliyoruz ve 
hepsinin hem tarifelerinin hem 
de ederlerinin kaç para oldukla-
rına kadar vakıfız. O yüzden adli 
merciler de artık bu hakikatleri 
kamuoyu ile vakit kaybetmeden 
paylaşmalıdır. Milliyetçi Hareket’e 
uzun süreden bu yana atılmadık 
iftira bırakmayan ahlaksız zümre, 
şimdi sizin hakikatleriniz görü-
lecek, ipliğiniz öyle ya da böyle 
pazara çıkacak. Hazır mısınız?”

MHP Grup Başkanvekili 
Erkan Akçay, “Türk milleti 

ve Türkiye Cumhuriyeti, hiçbir 
zaman terörle pazarlık yapma-
mış ve yapmayacaktır” dedi.

TBMM Genel Kurulunda, 
gündeme ilişkin değerlendir-
melerde bulunan MHP Grup 
Başkanvekili Erkan Akçay Tür-
kiye’nin hiç bir zaman terörle 
pazarlık yapmayacağının altını 
çizerek şunları söyledi:

Türk milleti kardeşlik huku-
kuyla, dayanışmasıyla, birlik 
beraberliğiyle her türlü em-
peryalist oyuna karşı dimdik 
ayakta kalmıştır. Bu kardeşlik 
farklılıklarımızı bir zenginlik 
olarak gören, hepimizi ay yıldızlı 
al bayrak altında birleştiren 
kutlu bir şuurunun eseridir. 
Bugüne kadar yaşanılan acılar 
bu kardeşlik inancını bozama-
mıştır. Küresel emperyalizmin 
oyunları milletimizin dayanış-
ma azmiyle bozguna uğratılmış 
ve bundan sonra da uğratıla-
caktır.  Uzun yıllar boyunca 
kanlı saldırılarla, milletimiz 
bölünmeye, kardeşliğimiz kun-
daklanmaya çalışılmıştır ancak 
bugün, gelinen noktada terörle 
sonuç alınamayacağı gerçeği bir 
kez daha ortaya çıkmıştır. Ya-
şanan gelişmeler, terörün sona 
ermesi ve Türkiye’nin huzuru-
nun teminat altına alınması açı-
sından memnuniyet vericidir. 
“Terörsüz Türkiye” hedefinde 
çok önemli bir eşik aşılmıştır. 

Türk milleti ve Türkiye Cum-
huriyeti, hiçbir zaman terörle 
pazarlık yapmamış ve yapmaya-
caktır. Bu süreç, Türkiye Cumhu-
riyeti’nin ve milletimizin kararlı 
desteğiyle, terörün tamamen 
sona erdirilmesiyle neticelene-
cektir. Terörsüz, huzurlu bir Tür-
kiye hepimizin ortak hedefidir ve 
bu hedefe ulaşmak için provo-
kasyonlara karşı uyanık olun-
malı, millî birliğimizi zedelemeye 
çalışan her türlü girişime karşı 
dikkatli olmalıyız.  Devletimizin 
kararlılığı, milletimizin deste-
ğiyle, aziz vatanımızla, ebedi bir 
barış ve huzur tesis edilecektir.

Cumhurbaşkanlığı adaylığı 
ve şaibeli kurultay skan-

dalıyla çalkalanan CHP’de yeni 
bir kriz daha patlak verdi. İP’den 
istifa eden Bağımsız Ankara Mil-
letvekili Adnan Beker’in CHP’ye 
katıldı. Parti rozetini Genel Baş-
kan Özgür Özel taktı. 

2023 seçimlerinde Millet 
İttifakı’nın adayı Kemal Kılıç-
daroğlu’na oy vermeyeceğini 
açıklayan Adnan Beker iddiası-
na ise Kılıçdaroğlu kanadından 
sert tepki geldi. CHP İstanbul 

Milletvekili Oğuz Kaan Salıcı, 
“Altılı Masa hakkında “Pursak-
lar Belediyesi’ni bile yönetemez” 
gibi sığ ifadeler kullanan Sa-
yın Beker’in Cumhuriyet Halk 
Partisi saflarına katılması, parti 
örgütümüzde ve tabanda haklı 
soru işaretleri yaratacaktır. 
Siyasi hafıza, ilkelere bağlılık ve 
ahlaki tutarlılık, siyasetin temel 
taşlarıdır.” derken, Eren Erdem 
de, “ Adnan Beker’e rozet takı-
lacağı iddiası, utanç vericidir” 
ifadelerini kullandı.

PARK HÂLiNDEKi 
iETT OTOBÜSÜ YANDI

iP’DEN iSTiFA ETTi
CHP'YE KATILDI
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Ukrayna Devlet 
Başkanı Zelenskiy’nin 

dünyanın gözü 
önünde ABD Başkanı 

Trump ile yaşadığı 
tartışma pahalıya 

patladı. Beyaz Saray, 
Ukrayna’ya yaptığı 

askeri yardımları 
geçici olarak askıya 
aldığını bildirirken, 

Ukrayna Parlamentosu 
krizi giderme peşinde.
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İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 23495 MART 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

İsrail savaş uçakları, Suriye’ye yeni bir saldırı daha düzenledi. Saldırıda Tartus’daki ilindeki askeri noktadaki 
radar sistemleri hedef alındı. Yerel kaynaklardan edinilen bilgiye göre, İsrail uçakları, 20.35 sularında 

Tartus’taki hava savunma alayına saldırdı. Suriye’de 27 Kasım 2024’te şiddetlenen çatışmaların ardından 
8 Aralık’ta 61 yıllık Baas rejiminin çökmesiyle eş zamanlı olarak İsrail ordusunun ülkeye saldırıları arttı. 
Rejim ordusundan kalan askeri altyapı ve imkânları imha etmeye başlayan İsrail ordusu, Suriye toprağı 

Golan Tepeleri’ndeki işgalini genişletti. Golan Tepeleri civarındaki tampon bölgeye giren İsrail ordusu, işgali 
daha ileriye taşıyarak başkent Şam’ın 25 kilometre yakınlarına kadar sokuldu. İsrail, Suriye’ye ait Golan 

Tepeleri’ni 1967’den bu yana işgal altında tutuyor. İsrail ile Suriye arasında 1974’te imzalanan Kuvvetlerin 
Çekilmesi Anlaşması ile tampon bölge ve silahtan arındırılmış bölgenin sınırları belirlenmişti.

RADARLARI VURUP ŞAM’A 25 KM. YAKLAŞTI

Japonya’nın Iwate eyaletindeki Ofunato şehrinde 26 Şubat’ta başlayan or-
man yangını, bir haftadır söndürülemedi. Orman yangını 2 bin 600 hektara 

ulaşırken, alevlerle mücadele sürüyor. Orman yangını nedeniyle şu ana ka-
dar 1 kişinin hayatını kaybettiği bildirildi. Bin 896 hanede yaşayan 4 bin 596 
kişiye tahliye uyarısı yapılırken, bin 215 kişinin tahliye merkezlerinde, 2 bin 
726 kişinin ise otellerde ve yakınlarının evlerinde kaldığı öğrenildi. Japonya 
Yangın ve Afet Yönetim Ajansı, söndürme çalışmalarının 14 eyaletten gelen 

2 bin 43 itfaiye personelin yanı sıra Japonya Öz Savunma Kuvvetlerinin 
(SDF) desteğiyle havadan ve karadan eş zamanlı olarak sürdüğünü açıkladı.

İsrail, Türkiye’nin artan etkisine karşı Suri-
ye’yi zayıf ve merkezi olmayan bir yapıda 

tutmak için ABD’de lobi yapıyor. İsrail bu kap-
samda Rus askeri üslerinin Suriye’de kalmasını 
istiyor. İsrail şubat ayında Washington’da üst 
düzey Amerikalı yetkililerle görüştü. Daha sonra 
İsrail’de ABD Kongre temsilcileriyle bir araya 
geldi. Bu görüşmelerde İsrail Suriye’ye dair kendi 
görüşlerini aktardı. İsrail tarafından hazırlanan 
“beyaz kâğıt” adı verilen bir belge, bazı üst düzey 
Amerikalı yetkililere iletildi. Belgede İsrail’in Suri-
ye politikasının detayları yer alıyor. İsrail’in en 
büyük korkusu, Türkiye’nin Suriye’deki etkisini 
arttırıp İslamcı düzeni koruması. İsrail’e göre bu 
düzen zamanla Hamas ve diğer militanlar için 
bir üs haline gelebilir. İsrail, Beşar Esad’ı deviren 
İslamcı grup Heyet Tahrir eş-Şam’a (HTŞ) 
güvenmediğini de açıkça ilan etti. İsrail, alrıca 
Türkiye’nin Suriye’deki yeni yönetimin yakın 
müttefiki olmasından da derin endişe duyuyor. 

Donald Trump’ın iktida-
ra gelmesi ve vergi 

değişiklikleri sonucu, 
İngiltere vatandaşlığı 
için başvuran Amerika-
lıların sayısı geçen yıl 
kayıtlardaki en yüksek 
seviyeye ulaştı.
ABD İçişleri Bakanlığı 
tarafından yayınlanan verilere göre geçen 
yıl 6 bin 100’den fazla ABD vatandaşı, İngiltere 
vatandaşlığı için başvuruda bulundu.Başvuru 
sayısı, kayıtların tutulmaya başlandığı yirmi yıl 
öncesinden bu yana en yüksek rakama ulaştı 
ve 2023 yılına kıyasla yüzde 26 artış gösterdi. 
İngiltere vatandaşlığı için yapılan toplam başvuru 
yüzde 6 artarak 251 bine ulaştı ve bu da bir 
başka rekor oldu. Bakanlık verilerine göre, ABD 
vatandaşlarının başvuruları özellikle 2024’ün 
son çeyreğinde artarak bir önceki yıla göre yüzde 
40 artışla yaklaşık 1700’e yükseldi. Göçmenlik 
avukatları, Trump’ın kasım ayı başında yeniden 
başkanlık seçimlerine katılması ve zafer kazan-
masının yanı sıra İngiltere’deki vergi değişiklik-
lerinin Amerikalıları ülkeden ayrılmadan önce 
İngiliz pasaportu almaya teşvik etmesinin de bu 
artışta etkili olduğunu söyledi.

GAZZE KASABI’NIN
TEK DERDİ TÜRKİYE

Trump’ın Amerikası’ndan 
KAÇAN KAÇANA

Geçtiğimiz cuma günü Oval 
Ofis’te, ABD Başkanı Trump ile 
Ukrayna Devlet Başkanı Zelens-
kiy  görüşmesinin fiyaskoyla 
sonuçlanması Avrupa’yı panik-
letti. Avrupalı liderler, transatlan-
tik ittifakta çatlaklar oluşmasıyla 
kıtanın geleceğini kurtarmak için 
harekete geçti. İngiltere Başbaka-
nı Keir Starmer ve diğer liderler, 
Londra’da düzenlenen güvenlik 
zirvesinde son bir umutla Kiev ile 
Washington arasındaki buzları 
eritmek için yeni bir plan geliş-
tirdi. İngiltere Başbakanı Keir 
Starmer ve diğer Avrupalı liderler, 
Londra’daki güvenlik zirvesinde 
Ukrayna’ya yönelik geniş çaplı 
desteği göstermek için gövde 
gösterisi yaptı.  Starmer’dan İtal-
yan mevkidaşı Giorgia Meloni ve 
Fransa Cumhurbaşkanı Macron’a 
kadar Avrupalı liderler, iki lider 
arasındaki çatışmayı düzeltmeye 
çalışırken hafta sonunu diplo-
matik bir telaş içinde geçirdi. 
Trump’ın, Putin ile doğrudan 
temasa geçerek Ukrayna’daki 
savaşı sona erdirmeye yönelik 
girişimlerinin ardından, kendi 
savunma kapasitelerini güçlen-
dirme çabalarını hızlandırdılar.

ABD Başkanı Trump’ın Ukrayna’ya 
yönelik askeri yardımları durdurma 
kararı dünya gündemine bomba 
gibi düştü. Batı medyasında yer 
alan analizlerde söz konusu kararın 
Ukrayna için ‘felç edici’ bir etkisi ola-
cağı ileri sürüldü. Avrupa’nın Zelens-
kiy’nin yanında durduğunu ancak 
Ukrayna’yı desteklemek için yeterli 
güce sahip olmadığını belirten uza-
manlar Ukrayna’nın ABD olmadan 
sadece birkaç ay dayanabileceğini 
belirtiyor... ABD Dışişleri Bakanlığına 
göre, Washington Rusya’nın Şubat 
2022’deki işgalinden bu yana ülkeye 
yaklaşık 65,9 milyar dolarlık askeri 
yardım gönderdi. ABD’nin sağladığı 
imkânlar Ukrayna’nın cephede elini 
güçlendiren türden. 

Trump test ediyor. CNN’e göre 
ABD başkanı Ukrayna konusunda 

ne kadar ileriye gidebileceğinin 
sınırlarını test ediyor. Askeri yardım-
ları durdurma kararı, çatışmalarda 
gerçek sonuçlar doğurabilecek ve 
Putin’in elini güçlendirebilecek bir 
adım. Stratejik ve Uluslararası Araş-
tırmalar Merkezi’nden Mark Cancian, 
“Kararın etkisi felç edici derecede 
büyük olacak” dedi.

Avrupa ülkelerinden gelen 

yardımların Kiev’in şimdilik ayakta 
kalmasına yardımcı olacağını ancak 
gerçek etkinin iki ila dört ay içinde 
hissedileceğini belirten Cancian 
“Cephe hatları zorlanmaya devam 
edecek ve sonunda kırılacak. Ukray-
na barış anlaşmasını kabul etmek 
zorunda kalacak, bu da Zelenskiy 
için son derece küçük düşürücü 
olacak” ifadelerini kullandı.

İki liderin önceki günkü görüşmesinin fiyaskoyla 
sonuçlanması Avrupa’yı panikletti. Liderler, 
transatlantik ittifakta çatlaklar oluşmasıyla 

kıtanın geleceğini kurtarmak için harekete geçti.

AVRUPA SON 
ÇIRPINIŞTA!

SON SON   
DARBE!DARBE!

Askeri yardımların durdu-
rulması kararı canlı yayında 
kameralar önünde yaşanan 
Zelenskiy- Trump kavgasının 
ardından geldi. Beyaz Sa-
ray’dan yapılan açıklamada, 
“Ukrayna’ya askeri yardımları 
durdurma kararı aldık. Karar 
askeri yardımı bitirme anla-
mına gelmiyor, süreci izleye-
ceğiz” denildi. Oval Ofis’teki 

sözlü tartışmanın ardından 
Ukrayna ve ABD arasında ipler 
gerilmişti.

Artık tahammül 
edemiyoruz

Trump, Beyaz Saray açık-
lamasından saatler önce yine 
Ukrayna Başkanı Zelenskiy’i 
hedef almış, Zelenskiy’nin 
Rusya ile savaşın sona er-

mesinin “çok ama çok uzak” 
olduğu sözleri üzerine yaptığı 
açıklamada, “Bu, Zelenskiy 
tarafından yapılabilecek en 
kötü açıklamadır ve ABD buna 
daha fazla tahammül etme-
yecek” ifadelerini kullan-
mıştı. Zelenskiy’nin ABD’nin 
desteğine sahip olduğu sürece 
barış istemediğini öne süren 
Trump, “Dediğim gibi, bu adam 

ABD’nin desteğine sahip oldu-
ğu sürece barışın sağlanması-
nı istemiyor. Avrupa, Zelenskiy 
ile yaptıkları toplantıda ABD 
olmadan bu işi yapamaya-
caklarını açıkça ifade etti. Bu, 
muhtemelen Rusya’ya karşı 
bir güç gösterisi yapmak için 
yapılmış harika bir açıklama 
değil. Ne düşünüyorlar acaba?” 
açıklamasında bulunmuştu.

UKRAYNA’YA ASKERI YARDIMLARI DURDURDU
TRUMP’TAN TRUMP’TAN 

FELÇ EDİCİ ETKİSİ OLACAK

ABD’nin Ukrayna resti AB’yi sarstı! 

Liderler, güvenlik zirvesinin 
Trump’ı, Avrupa ve Ukrayna ile 

ilişkilerini sürdürmeye ikna edece-
ğini ve onun Putin ile barış görüş-
melerinde daha fazla ilerlemesini 
engelleyeceğini umuyor. Macron, 
bazı ülkelerin Ukrayna’da barış 
gücü konuşlandırma müzakere-
lerine fırsat tanımak için bir aylık 
ateşkes istediğini söyledi. Ancak 
bir İngiliz yetkili, ateşkes için her-
hangi bir zaman çizelgesi üzerinde 
anlaşmaya varılmadığını belirtti. 
İngiltere ve Fransa, Starmer’ın 
“gönüllüler koalisyonu” olarak 
adlandırdığı bir yapı oluşturarak, 
barış gücüne katılacak ülkeleri bir 
araya getirmeyi ve Kiev’e barışın 
kalıcılığı konusunda güvence ver-
meyi amaçlıyor. İngiltere’nin eski 
NATO büyükelçisi Adam Thomson, 
“Avrupa’nın dâhil olduğu bir barış 
sürecine Zelenskiy’in hazır olduğu-
nu kamuoyuna göstermek, Keir 
Starmer ve diğer Avrupalı liderler 
için şu an en büyük zorluk. Sonra-
sında bu süreci Donald Trump için 
de cazip hâle getirmek gerekiyor” 
ifadelerini kullandı.

ARAYI DÜZELTMEYE 
ÇALIŞIYORLAR

TİCARET TİCARET 
SAVAŞI KIZIŞTI:SAVAŞI KIZIŞTI:

PEŞ PEŞE PEŞ PEŞE 
MMİİSSİİLLEMELLEME

ABD Başkanı Trump, Kanada ve Meksi-
ka’dan ithal edilen ürünlere yönelik yüzde 
25 gümrük vergisinin yarın başlayacağını 
bildirirken, Çin’e yönelik tarife oranını da 
yüzde 20’ye çıkardı. Kanada ABD’ye vergi 
misillemesi ile cevap verirken, Meksika 
Devlet Başkanı Sheinbaum “A planı, B planı, 
C planı ve D planımız var, kimse endişe et-
mesin” değerlendirmesinde bulundu. Çin ise 

ABD’den tavuk, buğday, mısır ve pamuk it-
halatına %15 gümrük vergisi uygulayacağını 
açıkladı. Küresel piyasalar ABD’nin tarifeleri 
uygulamaya almasıyla karışık seyrediyor. 
Küresel piyasalarda, ABD’nin Kanada ve 
Meksika’ya tarife uygulamaya başlaması 
ve Çin’e uyguladığı tarifeyi artırmasıyla risk 
algısının yükseldiği görülürken, söz konusu 
ülkelerin ABD’ye verecekleri karşılık yatırım-

cıların odağına yerleşti. Trump’ın korumacı 
ticaret politikasına ilişkin haber akışının 
yanı sıra makroekonomik verilerin de yatı-
rımcıların odağında bulunduğunu ifade eden 
analistler, başta cuma günü açıklanacak 
tarım dışı istihdam raporu olmak üzere iş 
gücü piyasasına ilişkin hafta boyu açıklana-
cak verilerde ekonominin durumuna ilişkin 
ipuçlarının aranacağını belirtti.
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T.C. İZMİR 10. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
Örnek No:55*
2024/12 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/12 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları: Satışa 
konusu taşınmaz batısında 292 Sokağa, kuzeyinde; 294 
Sokağa, doğusunda 293 Sokağa cepheli olup toplu taşıma 
araçlarının güzergahı olan Ankara Caddesine 90 m., Manas 
Bulvarına 215 m., direk uzaklıkta bulunan konuma sahiptir. 
Mevcut konumu ile ulaşım ve taşıma imkânları iyi olarak 
değerlendirilmiştir. Taşınmaz üzerinde ve yakın civarında 1 - 
2 katlı konut tipinde eski yapılaşmaların yanı sıra 4 katlı, iş 
merkezi,öğrenci rezidansı, 8 katlı iş merkezleri ve otellerin 
bulunduğu görülmüştür. Cepheli olduğu yol kaplaması 
yapılmış olup elektrik, su, kanalizasyon vb altyapı hizmetlerinin 
tamamlanmış olduğu ve tüm belediye hizmetlerinden 
yararlanma imkânının bulunduğu tespit edilmiştir. Taşınmaz 
İzmir Adliyesi, Bayraklı Kaymakamlığı, 3. Sanayi Sitesine 
yakın konumda olup iş merkezlerine olan yakınlığının 
taşınmaz değerine olumlu etki ettiği belirlenmiştir. Yakınındaki 
işyeri ve dükkânlar ile taşınmazın konumu dikkate alındığında 
günübirlik ihtiyaçların kolaylıkla karşılanabileceği bölgede yer 
aldığı, eğitim, sağlık, sosyokültürel alanlar, kamu alanlarını 
yakın ya da kolay ulaşılabilir konumda olduğu belirlenmiştir. 
Taşınmaz BOŞ ARSA vasfındadır. Taşınmaz üç yola cepheli 
köşe başı parselidir.

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Bayraklı İlçe, MANSUROĞLU Mahalle, 

4102 Ada, 1 Parsel,
Adresi : Mansuroğlu Mah 292 Sok N: 5Bayraklı / İZMİR 

adresindeki batısında; 293 Sokak, kuzeyinde; 294 Sokak, 
doğusunda; 292 Sokak bulunan BOŞ ARSA

Yüzölçümü : 133,00 m2 Kıymeti : 5.225.000,00 TL 
KDV Oranı : %10 DV:Binde 5,69
İmar Durumu : “BİTİŞİK NİZAM 4 KAT (HMAX=12,80 

M.) YAPILANMA KOŞULLU TİCARET SEÇENEKLİ KONUT 
(TM1) LEJANTLI YAPI ADASINA İSABET ETTİĞİ - İMAR 
KANUNU’ NUN 18. MADDESİ HÜKÜMLERİNE GÖRE 
İMAR UYGULAMASI GÖRMESİ GEREKECEĞİ, BAYRAKLI 
Belediyesinin 01.01.2015 tarih, 13 no’lu kararı ile düzenleme 
sahası içine alındığı” belirtilmiştir. 1. Mevcut ruhsatlı yapının 
yer aldığı kadastral/imar parselinin yürürlükteki imar planında 
sosyal ve teknik altyapı alanlarına isabet eden kısımları 
bedelsiz olarak kamu eline geçmeden uygulama yapılamaz. 
2. Taban Alanı Kat Sayısı (TAKS) tanımlanmamış Ayrık, Ayrık 
ikiz ve Blok nizamlı yapı adalarında; ilgili İlçe Belediyesince, 
aynı ada/parsel içerisinde yer alan gabarisinde ruhsatlı 
olarak teşekkül etmiş mevcut yapıların bahçe mesafelerini 
dikkate alarak ada bazında kitle etüdü hazırlanması kaydıyla; 
2.1. Taban alanı; Parseldeki mevcut ruhsatlı yapının yapı 
ruhsatı ve eki mimari projesi üzerinden yürürlükteki İmar 
Yönetmeliğine göre hesaplanan taban alanını ve hiçbir şekilde 
parsel alanının %60’ını aşamaz. Ancak, 2.1.1. Binaların 
Yangından Korunması Hakkında Yönetmelik gereğince ilave 
olarak yapılması zorunlu olan korunumlu ya da korunumsuz 
normal merdiven dışındaki yangın merdivenleri, korunumlu 
koridorun asgari ölçülerdeki alanı ve yangın güvenlik 
holleri, 2.1.2. Yürürlükteki İmar Yönetmeliği gereğince ilave 
olarak yapılması zorunlu olan asansörler bu alana dahil 
edilmez. 2.2. Ada bazında hazırlanacak olan kitle etüdünün 
onaylanmasında ve bu plan hükmünün uygulamasında, ilgili 
belediyelerin imar, harita, planlama ile gerektiğinde diğer ilgili 
birim müdürlerinden veya ilgili birimlerde görev yapan en az üç 
teknik elemandan oluşturulacak Teknik komisyon yetkilidir. 3. 
Toplam (yapı) inşaat alanı; parseldeki mevcut ruhsatlı yapının, 
yapı ruhsatı ve eki mimari projesi üzerinden yürürlükteki 
İmar Yönetmeliğine göre hesaplanan toplam (yapı) inşaat 
alanını aşamaz. Ancak, 3.1. Binaların Yangından Korunması 
Hakkında Yönetmelik gereğince ilave olarak yapılması 
zorunlu olan korunumlu ya da korunumsuz normal merdiven 
dışındaki yangın merdivenleri, korunumlu koridorun asgari 
ölçülerdeki alanı ve yangın güvenlik holleri, 3.2. Yürürlüktekı 
İmar Yönetmeliği gereğince ilave olarak yapılması zorunlu 
olan asansörler, 3.3. Mevcut ruhsatlı yapının yapı ruhsatı ve 
eki projesinde ayrılan otopark, sığınak ve su deposu alanları 
dışında binaların bodrum katlarında bütün cepheleri tamamen 
gömülü (plan notu gereği zorunlu subasman yapılması 
gereken parsellerde subasman yüksekliği kadar açıkta kalan 
yükseklik hariç) ve ortak alan niteliğinde olmak kaydıyla; 
ilave olarak yapılan otopark, sığınak. haberleşme odası, 
hidrofor, kazan dairesi, yakıt odası, yağmur suyu deposu ve 
su deposu alanları ile enerji odası bu alana dahil edilmez. 4. 
Taban Alanı Kat Sayısı {TAKS) ve Kat Alanı Kat Sayısı (KAKS) 
tanımlanmış Ayrık, Ayrık ikiz ve Blok nızamlı yapı adalarında 
mülga plan notları veya mülga yönetmelik hükümleri ile TAKS 
ve KAKS koşullarından daha fazla oranda ruhsat alarak 
yapılaşmış parsellerde; 2. ve 3. maddede belirtilen hükümler 
geçerlidir. 5. Yeni yapılacak olan yapıda, yürürlükteki imar 
planında belirlenen kat adedi aşılamaz. Ancak, mevcut 
ruhsatlı yapının kat adedinin, mülga plan notları veya mülga 

yönetmelik hükümleri kapsamında, yürürlükteki imar planında 
belirlenen kat adedinden fazla olması halinde mevcut yapının 
kat sayısı korunacak olup, kat yüksekliği döşeme üstünden 
döşeme üstüne 2.85 metreyi (zemin katta işyeri bulunması 
halinde zemin kat yüksekliği 3.25 metreyi) geçemez. Ancak; 
5.1. Mevcut ruhsatlı yapının gabarisinin bu hesaba göre 
belirlenecek gabariden yüksek olması halinde onaylı ruhsat 
ve/veya yapı kullanma izin belgesindeki gabari kullanılabilir. 
5.2. Yeni yapılaşacak parseller ile komşu parsellerdeki kitleler 
arasında yükseklik farkı oluşmaması için, bina gabarilerini 
belirlemeye ilçe Belediyesi yetkilidir.6. Yeni yapılacak olan 
yapıya kot verilirken, mevcut ruhsatlı yapının kotuna göre 
ada bazında değerlendirme yaparak kot alınacak noktayı 
belirlemeye ilgili ilçe Belediyesi yetkilidir. 7. Birden fazla 
yapının yer aldığı parsellerde, bu plan notu kapsamında 
yapılardan binanın ya da bir kısmının yıkılıp yeniden 
yapılmasının talep edilmesi halinde, parselde bulunan tüm 
mevcut ruhsatlı yapıların yapı ruhsatı ve eki mimari projeleri 
üzerinden yürürlükteki İmar Yönetmeliğine göre taban alanları 
ve toplam (yapı) inşaat alanları hesaplanır. Parseldeki tüm 
yapıların ihtiyacı için ayrılmış ortak alanlar azaltılmamak ve 
yıkılıp yeniden yapılan yapının ortak alanları (sığınak, otopark, 
kapıcı dairesi, ısıtma merkezi vb.) yürürlükteki mevzuata 
uygun olarak ayrılmak kaydıyla uygulama yapılır. Ayrıca, talep 
edilmesi halinde parseldeki diğer yapı veya yapılara da yıkılıp 
yeniden yapılırken yapılan hesaplamalar dikkate alınarak süre 
sınırlamasına bakılmaksızın bu hükümler uygulanır. 8. Mevcut 
yapının bulunduğu parsel ruhsatın alındığı tarihten sonra ifraz 
edilmiş ise bu plan notuna göre uygulama yapılamaz. Ancak. 
tevhit edilmiş olması durumunda veya tevhidinin talep edilmesi 
halinde mevcut yapıların 2. ve 3. maddede belirtildiği şekilde 
hesaplanan taban alanları ve toplam (yapı) inşaat alanları 
toplamı ile mevcut ruhsatlı yapıların en yükseğinin gabarisi 
aşılmamak kaydıyla ilgili ilçe belediyesince onaylanan kitle 
etüdüne göre uygulama yapılabilir. 9. Taban Alanı Kat Sayısı 
(TAKS) ve Kat Alanı Kat Sayısı (KAKS) tanımlanmamış Ayrık, 
Ayrı İkiz ve Blok nizamlı ve % 50’den fazlası (parsel sayısı 
ve/veya parsel alanı itibariyle) gabarisinde ve yapıldığı yıla 
bakılmaksızın TAKS kullanımı % 40’ın üzerinde olacak şekilde 
ruhsatlı olarak (2981sayılı yasa kapsamında imar affından 
ruhsat alan gabarisinde ve bahçe mesafeleri mevzuata uygun 
olarak yapılaşmış parseller dahil) teşekkül etmiş olan imar 
adalarındaki boş parsellerin yapılaşma taleplerinde, taban 
alanı ada bazında hazırlanan kitle etüdleri ile belirlenecek 
olan bahçe mesafelerine göre belirlenir Ancak, hiçbir şekilde 
parsel alanının % 60’ını aşamaz. Katlar alanı ise, bu şekilde 
belirlenen taban alanı kat sayısı ile imar planında belirlenen 
kat adedinin çarpılmasıyla hesaplanır. 10. Parsel maliklerinin 
tamamının muvafakati ile ada bütününde uygulama yapılması 
talep edilmesi halinde, bölgenin yeniden düzenlenerek 
sağlıklaştırılması amacıyla yürürlükteki imar planlarında 
bulunan sosyal ve teknik altyapı (yol, park, otopark vb.) 
alanlarının genişletilmesi ve ihtiyaca göre artırılması kaydıyla;

10.1. Gerekli değişiklikler yürürlükteki imar planlarına 
(1/5000 ölçekli nazım imar planı,1/1000 ölçekli uygulama imar 
planı) işlenerek, onaylanmadan ve kadastral/imar parselinin 
imar planında belirlenen tüm kentsel, sosyal ve teknik altyapı 
alanlarının (yol, yeşil alan, park, eğitim ve sağlık tesisi. ibadet 
alanı, sosyal ve kültürel tesisler, belediye hizmet alanı, pazar 
alanı. otopark vb.) zemin ve zeminüstü terkleri bedelsiz 
kamu eline geçmeden yapı ruhsatı düzenlenemez. 10.2. Ada 
bütününde yapılacak 3194 sayılı Kanunun 18. Madde imar 
uygulamasında, plan üzerinde belirlenenyol,

yeşil alan, donatı alanı, ortak kullanım alanları haricinde 
kalan konut ve ticaret alanlarında tek parsel olacak şekilde 
uygulama yapılması esastır. Konut ve ticaret adalarında 
minimum parsel ada ölçeğidir.

10.3. Bir parselde birden fazla bina yapılabilir. Ancak 
binaların taban alanı toplamının parsel alanına oranı, ilgili 
ilçe belediyesince ada kitle etüdü doğrultusunda belirlenerek 
imar planlarına işlenecek TAKS oranını ve hiçbir şekilde 
parsel alanının % 60’ını aşamaz. Binalar arasındaki mesafede 
yürürlükteki imar Yönetmeliği hükümleri geçerlidir. 10.4. Toplam 
(yapı) inşaat alanı; parsellerdeki mevcut ruhsatlı yapıların, 
yapı ruhsatı ve eki mimari projesi üzerinden yürürlükteki 
İmar Yönetmeliğine göre hesaplanan toplam (yapı) inşaat 
alanı toplamlarını ve varsa boş parsellerin yürürlükteki İmar 
planı doğrultusunda hesaplanan toplam (yapı) inşaat alanı 
toplamlarını aşamaz. Ancak mevcut ruhsatlı yapıların toplam 
(yapı) inşaat alanına, 10.4.1. Binaların Yangından Korunması 
Hakkında Yönetmelik gereğince ilave olarak yapılması zorunlu 
olan korunum!u ya da korunumsuz normal merdiven dışındaki 
yangın merdivenleri korunumlu koridorun asgari ölçülerdeki 
alanı ve yangın güvenlik holleri, 10.4.2. Yürürlükteki İmar 
Yönetmeliği gereğince ilave olarak yapılması zorunlu olan 
asansörler, 10.4.3. Mevcut ruhsatlı yapının yapı ruhsat ve 
eki projesinde ayrılan otopark, sığınak ve su deposu alanları 
dışında binaların bodrum katlarında bütün cepheleri tamamen 
gömülü (plan notu gereği zorunlu subasman yapılması gereken 
parsellerde subasman yüksekliği kadar açıkta kalan yükseklik 
hariç) ve ortak alan niteliğinde olmak kaydıyla; ilave olarak 
yapılan otopark, sığınak, haberleşme odası, hidrofor, kazan 
dairesi, yakıt odası, yağmur suyu deposu ve su deposu alanları 
ile enerji odası bu alana dahil edilmez. Yukarıda belirtilen 
hususlar doğrultusunda hesaplanan toplam yapı inşaat alanı, 
ilgili ilçe belediyesince imar planlarına işlenir. 10.5. Kat adedi; 

mevcut yapıların toplam (yapı) inşaat alanı hesaplarından 
gelen haklarını kullanabilmeleri amacıyla, çevredeki mevcut 
teşekküller ve silüet dikkate alınarak hazırlanacak ada kitle 
etüdü doğrultusunda, ilgili ilçe belediyesince belirlenerek imar 
planlarına işlenir. 11 Bu plan notundan faydalanacak parseller, 
meskun alan olarak kabul edilerek iş ve işlemler yürütülür. 12 
Talep edilmesi halinde; 6306 sayılı yasa kapsamında Riskli 
Yapı olarak belirlenen veya 01.01.1998 tarihinde yürürlüğe 
giren Afet Bölgelerinde Yapılacak Yapılar Hakkında Yönetmelik 
ile 04.01.2002 tarihli Kamu İhale Kanunu öncesinde inşa 
edilen kamuya ait yapı/yapıların yıkılıp yeniden yapılması 
durumunda; yangın, deprem, ısı ve su yalıtımı, çevre ve enerji 
verimliliğine ilişkin hususlarda ilgili mevzuatın gerektirdiği 
şartların sağlanması kaydıyla, mevcut yapı/yapıların kitle ve 
gabari sınırlan içerisinde veya toplamı aşılmamak koşulu ile ilgili 
belediyesince vaziyet planı onaylanmak suretiyle yapılaşabilir. 
13 3194 sayılı İmar Kanununun Geçici 16 Maddesine (Ek; 
1115/2018-7143/16 Md.) göre yapı kayıt belgesine konu edilen 
alanlar bu kapsamda değerlendirilemez ve kazanılmış hak 
oluşturmaz. 14 Bu plan notlarından yapı yasaklı alan, heyelan 
alanı, taşkına maruz alan, kıyı alanı, tarımsal nitelikli alan, 
orman alanı, sit ve diğer koruma alanları (Koruma Amaçlı imar 
Planı bulunan alanlar hariç), hassas alanlar, doğal karakteri 
korunacak alanlar, dünya mirası alanları, 5366 sayılı Kanun 
gereği Bakanlar Kurulu kararıyla ilan edilen yenileme alanları, 
Rezerv Yapı Alanları ve diğer özel kanunlar ile belirlenen 
alanlarda kalan taşınmazlar faydalanamaz. 15 Bu kapsamda 
yıkılıp yeniden yapılacak olan yapılara ait yem yapı ruhsatı 
işlemleri, bu plan notları İzmir Büyükşehir Belediye Meclisi’nce 
uygun görülmesine müteakip 5 yıl içerisinde sonuçlandırılır. 
16 Bu alanlarda (K), yukarıda tariflenen plan notları 
doğrultusunda yeniden yapılacak yapıların afet güvenliğinin 
sağlanması esasıyla aşağıdaki hususlara uyulacaktır; 16.1 
Bu usul ve esaslar kapsamında yıkılıp yemden yapılacak 
yapıların bulunduğu parsel/parsellerde; 18.03.2018 tarih ve 
30364 sayılı Mükerrer) Resmi Gazetede yayımlanan Türkiye 
Deprem Tehlike Haritası ve haritada tanımlı deprem verileri ile 
ilgili mevzuatta belirtilen esaslara uygun olarak binayı/binaları 
etkisi altına alabilecek deprem ve diğer afet tehlikelerinin 
yaratabileceği hasarları engelleyecek önlemler ile temel ve 
tasarım parametrelerini içerecek zemin ve temel etüdü raporu 
hazırlanarak ilgili idaresince onaylanması ve rapora uyulması 
zorunludur. 16.1.1. Bu rapor;

16.1.1.1. Jeolojik, hidrojeolojik, kaya ve zemin mekaniği, 
taşıma gücü, sıvılaşma vb. analiz ve modellemelere dayalı 
ayrıntılı yapı-zemin etkileşimi değerlendirmelerini, 16.1.1.2. 
Deprem etkisi altında taşıma gücü, sıvılaşma, stabilite 
kayıpları ile kazı genelgesi de dikkate alınarak temel 
kazısında güvenliği sağlayacak ve alınacak önlemleri ve 
zemin iyileştirme projelerini, 16.1.1.3. Temel kazısında komşu 
veya bitişik nizamdaki yapılan temel seviyesi altına inilmesi 
durumunda, Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Yapı İşleri Genel 
Müdürlüğünün 31.082018 tarih ve 150340 (2018/10) sayılı 
genelgesinde belirtilen araştırmaları,16.1.1.4. Yer altı su 
seviyesi temel etki derinliği içerisinde olan parsellerde, beton, 
yapı elemanları ve inşai faaliyetler açısından yer altı suyundan 
kaynaklanabilecek olumsuz etkiler araştırılarak alınacak 
gerekli önlemleri, 16.1.1.5. Temel tipi, yapıdan gelecek yükleri 
güvenle taşıyabilecek jeolojik birimi ve temel derinliği, özel 
drenaj ve yalıtım öneri ve yaklaşımlarını. Kapsayacaktır. 
16.1.2. Bu alanlarda hazırlanacak zemin ve temel etüt raporlan 
kapsamında yapılması planlanan sondaj vb. arazi araştırmaları 
ile ihtiyaç duyulan zemin iyileştirmesi proje uygulamalarının 
ilgili belediyesince yerinde denetimi yapılmak/yaptırılmak 
suretiyle, yapıldığına dair tutanak altına alınması zorunludur. 
Bu tutanak düzenlenmeden ruhsata yönelik iş ve işlemler 
yürütülemez. 16.1.3. Yeniden yapılacak olan yapılara ait yeni 
yapı ruhsatı işlemlerinin sonuçlandırılmasına kadar geçen 
sürede parselleri kapsayacak şekilde gerçekleştirilecek etüd 
ve analizlerde sahaya özel tehlike ve risk değerlendirmelerinin 
yapılması durumunda ulaşılan sonuçların ve önerilen 
yapılaşma sürecinde dikkate alınması zorundadır. 17. Yeni 
yapılacak yapılarda “Yağmursuyu Toplama, Depolama 
ve Deşarj Sistemleri Hakkında Yönetmelik” hükümleri 
doğrultusunda “Yağmursuyu Hasat Sistemi” kurulana kadar, 
parselin yapılaşamayan kısımları toprağın geçirimliliğini 
ı sağlayan malzeme ile kaplanabilir. Bahçe ve bina çatı 
yüzeylerine düşen yağmur sularının toplanarak yağmursuyu 
altyapı sistemine ulaştırmak amacıyla yapı gruplarına 
entegre edilmiş gri su amma sistemlerinin geliştirilmesi ile 
yağmur hasadı, yağmur ve drenaj suyu depolanarak, çevre 
sulamasında kullanılabilir. 18. Bu plan notlarında belirtilmeyen 
hususlarda ilgili yasa ve yönetmelik hükümleri geçerlidir.

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 05/06/2025 - 10:01

  Bitiş Tarih ve Saati : 12/06/2025 - 10:01

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/07/2025 - 10:01

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/07/2025 - 10:01

26/02/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

DÜNYA

A
BD İç Güvenlik 

Bakanı Kristi 
Noem, düzensiz 
göçmenleri, ülkeye 

bir daha geri dönmeyecek 
şekilde derhâl terk etmeye 
çağırdı. Noem, ABD Başkanı 
Donald Trump yönetiminin 
gündeminde olan düzensiz 
göçmenlere ilişkin X sosyal 
medya hesabından paylaşım-
da bulundu. Düzensiz göç-
menleri sınır dışı etmek için 
ülke çapında bir reklam kam-

panyası başlattıklarını kayde-
den Noem, göçmenleri ABD'yi 
"derhâl" terk etmeleri, aksi 
takdirde sınır dışı edilecek-
leri konusunda uyardı. Noem, 
"Trump'ın ülkemizdeki yasa 
dışı olarak bulunanlara net bir 
mesajı var, derhâl ülkeyi terk 
edin. Eğer yapmazsanız, sizi 
buluruz ve sınır dışı ederiz. 
Bir daha asla geri dönemezsi-
niz" ifadesini kullandı. "Sınır 
güvenliğini sağladığı için" 
Trump'a teşekkür eden Noem, 

"ABD'ye yasa dışı yollarla 
girmeyi aklınızdan bile geçir-
meyin. O günler geride kaldı" 
değerlendirmesinde bulundu. 
Göreve başladığı gün imza-
ladığı başkanlık kararname-
siyle Joe Biden döneminde 
getirilen "çeşitlilik, eşitlik ve 
kapsayıcılık" uygulamalarını 
kaldırma kararı alan Trump, 
daha sonra yasal yollarla göç 
etme imkânı tanıyan "CBP 
One" adlı uygulamanın da 
kaldırıldığını duyurmuştu.

Göçmenlere ‘Ülkeyi Göçmenlere ‘Ülkeyi terk edin’ çağrısıterk edin’ çağrısı
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SOLDAN SAĞA: 1. Dengelem - Uluslararası Boks Birliği 
- Sürekli, sonsuz - Milletvekili. 2. Dost, yakın arkadaş 
- Tedavi - Güreşçi - Baryum simgesi. 3. Önerge - Ola-
sı - Çabuk ve kolay aldatılan. 4. Sodyum simgesi - İpekli 
peştemal - Sık gözlü ağ - Japon lavtası. 5. Aktinyum 
simgesi - Donanma - Çoğaltan, artıran - İyi, güzel - Çelik 
para dolabı. 6. Başka - Yakınma, sızlanma - Küçük baraj - 
Üzüm veren bitki. 7. Diyarbakır ilçesi - Küçük gemi barına-
ğı - Kıyı, kenar - Halk dilinde yüce. 8. Zayıf, cılız - Dönüş, 
geri gelme - Özel kıyafetli gece eğlencesi - Dağ servisi. 
9. Ateş - Yazı ile bildirme - İspanyol narası - Merkezi-
yetçi - Anadolu Ajansı. 10. THY uçuş kodu - Giyside süs 
kıvrımı - İran’ın plaka işareti - Ölüm cezası - Uluslararası 
Af Örgütü - Pekmez toprağı. 11. Bir bağlaç - Kaba örgülü 
büyük çuval - Erzurum ilçesi - Bir cins reçine. 12. Aksaray 
ilçesi - Kuyumcu tartısı - Yazınsal - Bir ağırlık ölçüsü. 13. 
Bahreyn’in plaka işareti - Göreceli - Adıyaman ilçesi - Bir 
şeye aşırı duyarlılık. 14. Düzeltme - Duygudaşlık - Ticaret-
le uğraşan Hristiyan.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yüz, çehre, beniz - Bir tür ak as-
best - Bulut. 2. Güvence - Secde eden - Bir nota. 3. Hokkaya 
konan ham ipek - Büyükbaş hayvan barınağı - Akkan. 4. Eski 
dilde yüzyıl - Nezir - Yenilgiyi kabul sözü. 5. Arazi parselle-
me - Vilayet - Leke, şaibe. 6. Bir ilimiz - Bir kemik hastalığı. 
7. Küçük çayır bitkisi - Amasya ilçesi - Bir göz rengi. 8. Bir işi 
yapmaya hazır - Bir tür el matkabı - Demir simgesi. 9. İstek, 
arzu - Küçük gümüş para - Müzikte dizem. 10. Şans - Karşı 
çıkma, engelleme - Stronsiyum’un simgesi. 11. Toz fırtınası 
- Lityum’un simgesi - Bölmeli göçebe çadırı. 12. Beyoğlu sem-
tinin eski adı - Sonsuzluk. 13. Eski dilde soluk, nefes - Yerinde 
bırakma - Bir kürk hayvanı, kakım - Silisyum simgesi. 14. Ağır, 
yavaş - Ayaktakımı. 15. Her halde - İsviçre’de bir kent - Şırnak 
ilçesi. 16. Bir nota - Veri - Eğreti, ödünç. 17. Camide vaaz 
veren - Kesin - Hayvanı avcılığa alıştırma. 18. Bir tür salon 
dansı - İsviçre’de ırmak - Açık mor. 19. Dizin - Simge olarak 
kullanılan şekil - Genişlik. 20. Mersin ilçesi - Çalgıyı ayarlama. 
21. Eski dilde oğul, evlat - Yassı demir çelik ürünü - Düzenle-
mek. 22. Gevşemiş, düzeni bozulmuş - Gizli görevli - Mezar.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 148  208  420  464  522  550  627  643  822  995

4 RAKAMLILAR
 1816  4230  4864  4987  5040  5071  5920  6082  6967  

7976  8025  8883  9025  9132  9604
5 RAKAMLILAR

 13506  13705  20651  23825  28181  41721  49192  50319  
51506  53589  54840  62596  70708  70980  75252  76898  

84061  90305
6 RAKAMLILAR

 171691  319813  416151  504306  715062
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13 YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 06:01	 07:25	 13:21	 16:31	 19:06	 20:25
Ankara	 05:46	 07:09	 13:05	 16:17	 18:51	 20:09
İzmir	 06:10	 07:31	 13:28	 16:41	 19:15	 20:31
Trabzon	 05:18	 06:42	 12:38	 15:48	 18:23	 19:42
Adana	 05:38	 06:57	 12:55	 16:10	 18:43	 19:57
Diyarbakır	 05:18	 06:38	 12:36	 15:49	 18:23	 19:38
Edirne	 06:10	 07:35	 13:30	 16:40	 19:15	 20:35
Hatay	 05:35	 06:54	 12:52	 16:07	 18:40	 19:54
Zonguldak	 05:49	 07:14	 13:09	 16:19	 18:54	 20:14
Kars	 05:05	 06:29	 12:24	 15:35	 18:10	 19:28

İFTAR TERAVİHSAHUR

Hayırlı Ramazanlar

İ
slam dünyasında heyecanla 
beklenen arınma, bereket, 
yardımlaşma ve paylaşma ayı 
ramazan başladı. İbadetlerimizde 
doğru ve yanlışlarımıza çok dikkat 

etmeliyiz. Rehberimiz her zaman Kur›an 
olmalıdır. Kulaktan dolma bilgilerden 
uzak durmalıyız. Manevi bir huzurla tut-
tuğumuz oruçlarımızı Yüce Allah kabul 
eylesin. (Amin.) Oruç, teravih namazı, 
fitre, mukabele okunması ve Kur’an-ı 
Kerim’in hatmedilmesi gibi ibadetlerin 
ifa edildiği ve ihtiyaç sahiplerinin her za-
mankinden daha fazla gözetildiği rama-
zan, İslam’da özellikle oruç ibadetinin öne 
çıktığı bir ay olarak idrak ediliyor. Diyanet 
İşleri Başkanlığı Din İşleri Yüksek Kuru-
lundan alınan bilgilerle, oruçla ilgili merak 
edilen konuları 10 soruda derledik.

1- Aşı olmak veya iğne yaptırmak 
orucu bozar mı?
Oruç; yemek, içmek, cinsel ilişki ve 

bunların kapsamına giren şeylerle bozu-
lur. Bu sebeple, gıda ve keyif verici olma-
yan enjeksiyonlar yemek ve içmek anla-
mına gelmediklerinden orucu bozmazlar. 
Aşı da böyle olup orucu bozmaz. Ancak 
gıda veya keyif verici enjeksiyonlar orucu 
bozar. Oruçlu iken gıda ve vitamin iğneleri 
yaptıranların, ağızdan aşı alanların da-
mardan serum ve kan verilenlerin orucu 
bozulur. Daha sonra bu oruç kaza edilir.

2- Oruçlu iken kan vermek ve vücuda 
kan almak orucu bozar mı?
Ramazanda oruçlu iken kan verenin 

orucu bozulmaz. Vücuda kan almak ise 
beslenme, gıda alma kapsamına girdiği 
için orucu bozar.

3- Kusmak orucu bozar mı?
Miktarı ne olursa olsun kendiliğin-

den gelen kusuntu orucu bozmaz. Aynı 
şekilde mideden ansızın ağza yükselip 
tekrar mideye dönen şeyler de oruca zarar 
vermez. Kişinin kendi isteği ile ağız dolusu 
kusması hâlinde ise oruç bozulur. Bununla 
birlikte, kustuğu için orucu bozuldu zan-

nıyla yemeye içmeye devam 
eden kimsenin orucu bo-

zulur. Böyle bir kimseye 
kefaret değil, gününe gün 
kaza gerekir.

4- Orucu kasten boz-
manın hükmü nedir?
Orucu kasten, yani 

mazereti olmadığı 
hâlde bilerek bozmak, 
ramazanın hürmetine 
saygısızlıktır ve büyük 

günahtır. Sevgili Peygam-
ber Efendimiz (sav), orucunu 

bu şekilde bozanların kefa-
ret ile yükümlü olacaklarını 

belirtmiştir. Oruç kefareti 60 gün 
ara vermeksizin oruç tutmaktır. 

Buna da gücü yetmeyen kişi, 60 fakiri bir 
gün ya da bir fakiri 60 gün doyurur. Bu 
kefaretin yanında ayrıca, tövbe edilmesi 
ve bozulan orucun da kazası gerekir.

5- Ramazanda oruçluyken yolculuğa 
çıkan kimse, yolculuk sebebiyle 

orucunu bozarsa ne yapması gerekir?
Ramazanda sefer mesafesi (en az 90 

kilometre) kadar bir yere gitmek için yola 
çıkacak olan kimse, geceden oruca niyet 
etmeyebilir. Fakat niyet ettikten sonra 
gündüz yolculuğa çıksa bu yolculuk es-
nasında meşru başka bir mazereti bulun-
mazsa orucunu bozmamalıdır. Başlanan 
bir ibadetin mazeret yoksa tamamlanması 
gerekir. Buna rağmen sefer bir mazeret 
olduğu için kişi orucunu seferiliği başla-
dıktan sonra bozarsa kendisine kefaret 
gerekmeyip sadece kaza gerekir.

6- Oruç tutacak gücü olduğu hâlde 
tutmayan bir kimse, bu oruçlarının 

fidyesini vererek oruç borcundan 
kurtulmuş olur mu?

Oruç için fidye verilmesi, oruç tutmaya 
gücü yetmeyen yaşlı kimseler ile iyileşme 
ümidi olmayan hastalar için geçerlidir. 
Buna göre, oruç tutmaya gücü yettiği 
hâlde tutmayan veya geçici bir sebeple tu-
tamayan kimseler hakkında fidye hükmü 
yoktur. Mazeretsiz oruç tutmayanların, 
tutmadıkları oruçları kaza etmeleri ve 
tövbe istiğfar etmeleri gerekir.

7- Uzman bir doktorun oruç tutmamasını 
önerdiği kimse ne yapmalıdır?
Uzman bir doktorun, oruç tutmasının 

sağlık açısından zararlı olacağı teşhisini 
koyduğu bir hasta, ramazanda oruç tutma-
yabilir. Şayet hastalığı geçici ise tutmadığı 
oruçlarını iyileşince kaza eder. Hastalığı 
kalıcı ise tutamadığı oruçlar için fidye verir.

8- Kadınlar âdet ve lohusalık hâllerinde 
oruç tutabilirler mi?
Âdet ve lohusalık hâlindeki bir kadının 

namaz kılması ve oruç tutması haram-
dır. Bu durumdaki kadının namazı ve 
orucu sahih olmaz. Fakihler bu konuda 
görüş birliği içindedirler. Âdet süresince 
tutulmayan oruçların temizlendikten 
sonra tutulacağı hususlarında da bütün 
mezheplerin görüş birliği vardır. Nitekim 
Hz. Aişe, bu konuda kendisine sorulan bir 
soru üzerine Resulullah döneminde âdet 
gördüklerinde tutmadıkları oruçları kaza 
etmekle emrolunduklarını, kılmadıkları 
namazları ise kaza etmekle yükümlü tu-
tulmadıklarını söylemiştir.

9- Uçakla seyahat eden oruçlu kişi 
iftarını nereye göre yapar?
Seyahate çıkan kişilerin, imsak ve if-

tarları o anda bulundukları yere göre yap-
maları gerekir. Uçakla seyahat eden oruçlu 
kişiler de uçuş esnasında varsa uçak yet-
kilisinin vereceği bilgiye göre, böyle bir uy-
gulama yoksa uçağın üzerinde bulunduğu 
yere göre imsak ve iftar yapmalıdırlar. An-
cak çok hızlı uçaklarla kıtalar arası yolculuk 
yapılması durumunda, imsak ile iftar ara-
sında süre, anormal ölçüde kısa veya uzun 
olabilmektedir. Bu durumda, yolculuk yapa-
cak kişi orucunu kazaya bırakabilir. Ancak 
oruca başlamış ise oruç tutmaya başladığı 
yerin akşam vaktine göre iftar edebilir.

10- Oruç fidyesi nasıl ödenir?
Oruç fidyesinin tutarı fitre bedeli 

kadardır. Bu fidyeler ramazanın başlangıcın-
da verilebileceği gibi ramazanın içinde veya 
sonunda da verilebilir. Fidyelerin tamamı 
bir fakire topluca verilebileceği gibi ayrı ayrı 
fakirlere de verilebilir. Bu durumda olan 
kimseler, fidye vermeye güçleri yetmiyorsa 
Allah’tan bağışlanmalarını isterler. (AA)

DOĞRU VE 
YANLIŞLAR

Oruç, teravih 
namazı, fitre ve 

diğer ibadetlerle 
şekillenen 

ramazan ayında 
oruç tutanların 

sıkça sorduğu 
sorulara 

yanıt aradık. 
Diyanet İşleri 

Başkanlığı Din 
İşleri Yüksek 

Kurulunun 
açıklamalarıyla, 

oruç hakkında 
bilinmesi 

gerekenleri 
10 başlıkta 

topladık.

Editör: Yavuz Müftüoğlu  Tasarım: Merve Sevindi

Bakara suresi, 180. ayet: 
“Sizden birinize ölüm gelip 

çattığı zaman, eğer geride 
bir hayır bırakmışsa, anaya, 

babaya ve yakın akrabaya 
bilinen (uygun, meşru) bir 

tarzda vasiyette bulunması 
-Allah’a karşı gelmekten 

sakınanlara bir hak olarak- 
size yazıldı (farz kılındı).”

GÜNÜN       AYETİ

NAMAZ  
VAKİTLERİ

BU SAYFANIN AYAKLAR ALTINA ALINMAMASI, PAKET VS. GİBİ İŞLERDE KULLANILMAMASI İÇİN LÜTFEN ÖZEN GÖSTERİN.

10 SORUDA ORUÇ ILE ILGILI MERAK EDILENLER

“Siz, iman etmedikçe 
cennete giremezsiniz; 

birbirinizi sevmedikçe de 
iman etmiş olmazsınız. 

Yaptığınız zaman 
birbirinizi seveceğiniz 

bir şey söyleyeyim 
mi? Aranızda selamı 

yaygınlaştırınız.” 
(Müslim, 

İman)

GÜNÜN       HADİSİ



OSIMHEN FARK YARATTI

Fenerbahçe’ye
İspanyol hakem

arklı kulvarlarda 
çıktığı son dört maçtan 

galibiyet çıkartamayan 
Galatasaray, kötü gidişini 

sonlandırmak için Corendon Alan-
yaspor ile deplasmanda oynayacağı 
maçın hazırlıklarına başladı. Yeni 
tesisi Kemerburgaz Metin Oktay 
Tesisleri’nde çalışan sarı kırmızılılar, 
maça Mauro Icardi ve Ismail Jakobs 
dışında tam kadro çalışıyor. Geliş-

melerle ilgili yönetimle 
toplantı yaparak güven 
tazeleyen teknik direktör 
Okan Buruk, antrenmanda 
futbolcularıyla ayrı ayrı 
ilgilenmeye başladı. Oyuncularından 
dışarıdan gelen tepkilere aldırmadan 
eski günlerini anımsamasını isteyen 
deneyimli teknik direktör, kendi 
maçlarını kazanmaları hâlinde şam-
piyon olacaklarını vurguladı.

GALATASARAY 
EVİNE KAPANDI
Ligde Fenerbahçe’den 4 puan önde olma-
sına karşın maçlara moralsiz çıkan sarı 
kırmızılılar, Corendon Alanyaspor maçı-
na sessiz şekilde hazırlanmaya başladı. 

spor@turkgun.com
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Trabzonspor U19 Takımı, UEFA Gençlik Ligi’nde tarih 
yazmaya devam ediyor. Son 16 turunda İtalya’nın güçlü 

ekiplerinden Atalanta ile karşılaşacak bordo-mavili 
gençler, Avrupa’nın en prestijli altyapı organizas-

yonlarından biri olan UEFA Gençlik Ligi’nde Atalanta 
engelini aşarak çeyrek finale yükselmek istiyor. 

Son olarak dev rakibi Juventus’u eleyerek büyük bir 
başarıya imza atan Trabzonspor U19, 5 Mart Çarşam-

ba günü saat 14.00’te Papara Park’ta Atalanta’yı konuk 
edecek. Bordo-mavili ekip, taraftar desteğiyle bir kez 

daha sahadan galibiyetle ayrılmak istiyor.

TRABZONSPOR U19’UN ZOR SINAVI

Sivasspor’da
beklenen ayrılık

Stoilov: Hayal 
kırıklığı yaşıyoruz

Thomas Reis: 
Çılgın bir maç oldu

üper Lig’de geride 
kalan 26 haftada 

attığı 63 golle en gol-
cü takım olarak öne 

çıkan Fenerbahçe’nin, öndeki 
üç gol ayağı Türkiye’nin en iyisi 
olurken, Avrupa liglerinde de 
5’inci oldular. Son dönemler-
deki üst düzey formuyla birbiri 
ardına goller atan Youssef 

En Neysri 16, Edin Dzeko 12, 
Dusan Tadic de 9 golle toplam 
37 gole ulaştı. Sarı lacivertli üç 
futbolcu, en yakınındaki Victor 
Osimhen 16, Barış Alper Yılmaz 
10, Yunus Akgün 6 olmak üzere 
toplam 32 gol atan üçlüye 
sahip Galatasaray’ı geride bı-
rakırken, Avrupa sıralamasında 
5’inci sırada yer aldı. F.
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Avrupa liglerinde en golcü üçlüye sahip takım Liverpo-
ol olurken, Muhammed Salah en çok gol üreten oyuncu 

oldu. Takımını Premier Lig şampiyonluğu yolunda taşıyan 
Mısırlı futbolcu 25 golle hem liginin hem Avrupa’nın en golcü 
ismi oldu. Yaptığı 17 asistle toplamda 42 gole tek başına 
katkı sağlayan Mısırlı futbolcuya golde en çok 23 golle Spor-
tingli Victor Gyökeres, asistte 11’er gol pasıyla Barcelonalı 
Lamine Yamal ve Fenerbahçeli Dusan Tadic yaklaşabildi. 

l LİVERPOOL:  
42 Gol-23 Asist 
Muhammed Salah (25-17), 
Luis Diaz (9-3), Cody 
Gakpo (8-3) 
l BARCELONA:  
40 Gol-13 Asist 
Robert Lewandowski (21-
2), Raphinha (13-9), Dani 
Olmo (6-2) 
l BAYERN MÜNİH:  
40 Gol-21 Asist 
Harry Kane (21-8), Jamal 
Musiala (11-3), Michael 
Olise (8-10) 
l ATALANTA:  
38 Gol-15 Asist 
Mateo Retegui (21-4), 
Ademola Lookman (12-5), 
Charles de Ketelaere (5-6) 
l FENERBAHÇE:  
37 Gol-18 Asist 
Youssef En Nesyri (16-4), 
Edin Dzeko (12-3), Dusan 
Tadic (9-11) 

l SPORTING:  
36 Gol-19 Asist 
Viktor Gyökeres (23-5), 
Trincao (8-10), Conrad 
Harder (5-4) 
l PSG:  
36 Gol-16 Asist 
Ousmane Dembele (18-5), 
Bradley Barcola (12-6), 
Kang-in Lee (6-5) 
l BRENTFORD:  
35 Gol-8 Asist 
Bryan Mbeumo (15-4), 
Yoane Wissa (13-2), Kevin 
Schade (7-2) 
l REAL MADRİD:  
33 Gol-16 Asist 
Kylian Mbappe (17-3), 
Vinicius Junior (9-7), Jude 
Bellingham (7-6) 
l MANCHESTER CITY:  
32 Gol-5 Asist 
Erling Haaland (20-3), 
Phil Foden (7-2), Josko 
Gvardiol (5-0)

EN İYİSİ SALAH

EN GOLCÜLER

Fenerbahçe’nin gol yükünü taşıyan üç futbolcu 

aynı zamanda yaptıkları asistlerle de öne 

çıktılar. Teknik direktör Jose Mourinho’nun 

sahadaki aklı Dusan Tadic 11 asist, Youssef En 

Nesyri 4, Edin Dzeko 3 asist ile toplam 18 de gol 

pası verdiler. Toplam 55 gol üreten üç futbolcu, 

toplam gol üretiminde 65 golle ilk sırada yer 

alan Liverpool, 61 gol ile ikinci Bayern 

Münih’in arkasında üçüncülüğü 

Sporting ile paylaştı. 

ASİSTTE 

BÜYÜK BAŞARI

5 MART 2025 ÇARŞAMBA

Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HULUSİ YILMAZ

Sivasspor’a geldiği günden 
itibaren sadece 1 galibiyet ala-

bilen teknik direktör Ömer Erdoğan 
ile yönetim yolların ayrılma kararı 
aldı. İç Anadolu ekibinde, Sivaslı 
olan ve Sivasspor’da görev yaptığı 
dönemlerde takımı sürekli zirveye 
oynatan, ayrıca Türkiye Kupası 
zaferini yaşatan teknik direktör Rıza 
Çalımbay, göreve en yakın isim ola-
rak görülüyor. Ömer Erdoğan’ın res-
mi olarak ayrılığının açıklanmasının 
ardından, Çalımbay’ın, Sivasspor ile 
teknik direktör olarak anlaşmasının 
duyurulacağı öğrenildi.

Trendyol Süper Lig’in 26. haf-
tasında sahasında karşılaştığı 

Samsunspor ile 2-2 berabere kalan 
ve hayal kırıklığı yaşadıklarını dile 
getiren teknik 
direktör Stoilov, 
“Agresiflik, 
dinamizm ve 
organizasyon 
anlamında iyi 
fırsatlar yaka-
ladık. Ancak 
yediğimiz 
gollerden ötürü 
gerçekten 
büyük hayal 
kırıklığı yaşıyorum. Hatalarımız 
üzerine tekrar çalışmamız gereki-
yor. Böyle hataları yapmamamız 
gerekiyor. Aynı zamanda da ceza 
sahası içinde daha isabetli olmalıyız 
ve yakaladığımız fırsatları daha iyi 
değerlendirmeliyiz” diye konuştu.

Samsunspor Teknik Direktörü 
Thomas Reis, çılgınca bir maç 

olduğunu ifade ederek, “Ligin ilk 
devresinde Samsun’da oynadığımız 
maça benzer bir 
müsabaka oldu” 
dedi. Takımının 
2-0 geriye düş-
tükten sonra geri 
gelmek için inan-
cını hiçbir zaman 
kaybetmediğini 
vurgulayan 
Reis, “Taktiksel 
anlamda bazı 
değişiklikler de yaptık geri gelmek 
adına, bunu da başardık. Böyle bir 
atmosferde, böyle bir mücadeleden 
sonra geri gelmekten ötürü ve hafta-
yı bir puan ile kapattığımız için  
çok mutluyuz” diye konuştu.
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UEFA Avrupa Ligi son 16 turu 
ilk maçında Fenerbahçe, yarın 

saat 20.45’te İskoçya temsilcisi 
Rangers ile sahasında karşılaşa-
cak. Bu zorlu mücadeleyi İspanya 
Futbol Federasyonundan hakem 
Alejandro Hernandez yönetecek. 
Hernandez’in yardımcılıklarını 
Jose Naranjo ve Guadalupe Porras 
Ayuso yapacak. Karşılaşmanın 4. 
hakemi de Jose Luis Munuera ola-
cak. Maçta VAR koltuğunda Cesar 
Soto Grado oturacak. AVAR’da ise 
Valentin Gomez görev yapacak.

F

Kasımpaşa karşısında attığı 2 golle alınan puana doğrudan etki sağlayan Vi-
ctor Osimhen, attığı gol ve asistlerle takımına toplamda 28 puan kazandırdı. 

Avrupa Ligi’nde 7 maçta 6 gol atmayı başaran Nijeryalı futbolcu, “Futbol bazen 
böyledir. Bu gerçekten zor bir lig. İlk dakikadan son dakikaya kadar iyi mücadele 
etmek gerekiyor. Çok hızlı bir şekilde cezalandırılabiliyorsunuz. Şampiyonluk ya-
rışında devam ediyoruz. Kazanmak için de gereken bütün kaliteye sahibiz” dedi.

Alejandro 
Hernandez
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Victor Osimhen

S
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Sarı lacivertlilerin, Dzeko- 
En Nesyri-Tadic üçlüsü Süper 
Lig’in en iyisi olurken, Avru-
pa’nın önde gelen liglerinde 
de 5’inci sırada yer buldu.
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Ousmane 
Dembele
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F.Bahçe’den 
ribaunt rekoru

Voleybolda CEV Kadınlar 
Şampiyonlar Ligi çeyrek final ilk 

müsabakasında bugün iki Türk ekibi 
VakıfBank ile Fenerbahçe Medicana 
karşı karşıya gelecek. Maçın ev 
sahibi sarı siyahlılar, çeyrek finale 5 
galibiyet, 1 yenilgi ile C grubu lideri 
olarak gelirken, sarı lacivertliler D 
grubundan yenilmeden çıkmaya 
başardı. Rövanşı 12 Mart Çarşamba 
Burhan elek Spor Vestel Voleybol 
Salonu’nda oynanacak karşılaşma, 
VakıfBank Spor Sarayı’nda saat 
19.30’da başlayacak. Karşılaşmada 
İtalyan Domingo Lot ile Erdal Akıncı 
hakem ikilisi görev yapacak. 

CEV zirvesinde 
Türk kapışması AKGÜL: Sistemi

kurmak istiyoruz

BODRUM FK
NEFES ALDI

Ç

  

Trabzonspor, ligde geride kalan 26 haftada 
henüz deplasman galibiyeti elde edemedi. 
Bordo-mavililer, Hatayspor ile dış sahada 
maç kazanamayan iki takımdan biri oldu.

 

T.C. ESKİŞEHİR 
2. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İ L A N

ESAS NO : 2024/43 Tereke
Eskişehir İli Odunpazarı İlçesi İlçesi, 

Dede Mah/Köy, Cilt No:11, Hane 
No:625’de nüfusa kayıtlı 01/07/1934 
doğumlu, 14/02/2013tarihinde vefat 
eden 34705445170 T.C. kimlik numaralı 
müteveffa MEHMET SAKIZCI’ya ait 
alacak ve borç miktarının bildirilmesi ve 
alacaklılar ile borçluların mahkememize 
l ay içerisinde müracaat etmeleri hususu 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2183320

 

ANKARA 
41. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2023/39 Esas
KARAR NO : 2024/440
Mahkememizin 27/11/2024 tarih ve 

2023/39 Esas - 2024/440 Karar sayılı 
kararı ile davalı Gülsen PEKGÖZ 
(608*****938) ve diğer davalılar hakkında 
görülen satış vaadi sözleşmesinden 
kaynaklanan tapu iptali ve tescil 
davasında davanın kabulüne karar 
verilmiş olup, gerekçeli kararın Gülsen 
PEKGÖZ’e tebliği yerine geçmek üzere 
ilanen tebliğ olunur. 26/02/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2182472

T.C. ÇERMİK (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/4 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/4 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Diyarbakır İl, Çermik İlçe, Tepe Mahalle/Köy, Gözbaşı Mevkii, 377 

Ada, 31 Parsel, Kargir Kahvehane, Kargir Ev ve Arsası Nitelikli taşınmazdır.
Adresi : Diyarbakır İli, Çermik İlçesi, TepeMahallesi, Cavsak SokakNo: 22-22A-1-

1A-1B Adreslerinde Konumludur. Çermik / DİYARBAKIR
Yüzölçümü : 494,10 m2
Arsa Payı : TAM
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı Çermik Belediyesi’nden alınan sözlü bilgilere 

göre Uygulama İmar Planı kapsamında konu taşınmaz Turizm Tesis alanı planlama 
şartlarına sahip olduğu bilgisi alınmıştır. İmar plan ve notları dosyadadır.

Kıymeti : 7.904.375,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Dosyasındadır
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 02/04/2025 - 13:59

  Bitiş Tarih ve Saati : 09/04/2025 - 13:59

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 28/04/2025 - 13:59

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/05/2025 - 13:59

24/02/2025 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2183342

Aylardır düşme hattından 
çıkamayan Bodrum, Fener-

bahçe’nin dünyaca ünlü teknik 
adamı Jose Mourinho’nun yıllarca 
yardımcılığını yapan Jose Mora-
is’in teknik direktörlüğü devral-
masıyla topar-
landı. Morais 
yönetiminde 
çıktığı 4 maçta 
hiç yenilme-
yip, hiç gol 
yemeyerek 8 
puan toplayan 
yeşil-beyazlı 
ekip, rakiple-
rinin aldığı sonuçlarla kendisini 
düşme barajının üzerinde buldu. 
Adana Demirspor beraberliğiyle 
24 puana ulaşan Bodrum FK, 15 
hafta sonra 1 gol averajıyla düşme 
hattından sıyrılıp 15’inci sırada 
haftayı tamamladı.

alkantılı bir dönemin ardından 
Serdal Adalı’nın başkan olmasıyla 
kabuk değiştirmeye başlayan 

Beşiktaş, teknik direktör Ole Gunnar Solskja-
er’in gelişiyle başarılarını sahaya yansıtmaya 
başladı. Norveçli teknik adam ile el sıkıştık-
tan sonra takımı ona emanet eden Adalı, ku-
lübün borçlarından kurtulması için harekete 
geçti. Yönetimden tam destek olan Solskjaer, 
Joao Mario, Masuaku, Chamberlain gibi 
oyuncuları futbola döndüren Solskjaer, ligde 

ve kupada oynadığı son 6 maçı 
kazanarak çıkışa geçti. 

Ziraat Türkiye Kupası’nı 
kazanmayı hedefleyen 
siyah beyazlılar, 44 
puanla 4’üncü sıraya 
yükseldiği ligi 3’üncü 

sırada bitirme hesapla-
rını yapmaya başladı.

KARTAL’DA ADALI VEKARTAL’DA ADALI VE
SOLSKJAER ETKİSİSOLSKJAER ETKİSİ
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R Kadrosunda 14 
yabancı bulun-
duran Beşiktaş, 
kurala göre 
bunların 12’sini 
kadroya alacak, 2 
ismi ise tribünde 
oturtacak. Uzun 
süren sakatlığının 
ardından takımla 
çalışmalara 
başlayan Gabriel 
Paulista da 
yeniden forma 
yarışına dâhil 
olmaya baş-
larken, tri-
büne çıkacak 
isimler merak 
konusu oldu.

Türkiye Güreş Federasyonu 
Başkanı Taha Akgül, yaptığı 

açıklamada, yönetim olarak he-
deflerinden ve planlamalarından 
bahsetti. Bir sistem kurmaya 
çalıştıklarını vurgulayan Baş-
kan Akgül, “Şu an kamplarımız 
başladı. Yapmamız gereken çok 
iş var. Uzun vadeli hedefimizin 
2032 Brisbane Olimpiyatları 
olması gerektiğini düşünüyo-
rum. Tabii ki Los Angeles 2028 
de bizim için önemli bir hedef. 
Orada güreşte altın madalyalar 
kazanmak istiyoruz. Beklentile-
rin farkındayız ancak bunun için 
zamana ihtiyacımız var” dedi.

Beşiktaş, altyapısından en çok ya-
rarlanan takım oldu. 10’ar futbolcu 

ile Kasımpaşa ile sayısal olarak zirveyi 
paylaşan siyah beyazlılar, 20 milyon 
800 bin avroluk altyapı üretimi ile de-
ğerde ilk sırayı aldı. Beşiktaş en eskisi 
Necip Uysal, en değerlisi 15 milyon av-
roluk Semih Kılıçsoy ile altyapısıyla öne 
çıkarken, Kasımpaşa’dan sonra Adana 
Demirspor da 9 isimle sıralamaya girdi. 
Altyapısından çıkarttığı 11 milyon avro 

değere ulaşan Yunus Akgün’ün 
de aralarında bulunduğu 6 
futbolcusu 15 milyon avro olan 
Galatasaray ile 8 milyon avro-
luk Uğurcan Çakır’ın yanındaki 
5 futbolcuyla 8,8 milyon avroya 
varan Trabzonspor, değer 
sıralamasında Beşiktaş’ı izledi. 
Yalnızca iki futbolcuyu kadrosunda 
bulunduran Fenerbahçe, Yusuf Akçiçek 
ile geleceğe umutla bakmaya başladı.

ALTYAPI ZENGİNİ BEŞİKTAŞ
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Fenerbahçe Beko, THY Avru-
pa Ligi’nde Paris Basketbol’u 

87-83 yendiği 17’nci hafta erteleme 
maçında 30 hücum ribaundu alarak 
tarihi bir performansa imza attı. 
Ligdeki 18’inci galibiyetini elde eden 
sarı lacivertliler, bir maçta en fazla 
hücum ribaundu alan Rus temsilcisi 
CSKA Moskova’nın rekoruna ortak 
oldu. Sarunas Jasikevicius’un maçta 
forma giydirdiği 10 sporcu hem 
savunma hem de hücum ribaundu 
almayı başardı. Maç boyunca 20 de 
savunma ribaunt kazanan Fener-
bahçe, CSKA Moskova’yı yakalar-
ken, Panathinaikos ile Partizan ve 
Unicaja Malaga’yı geride bıraktı. 

FIRTINA’NINFIRTINA’NIN
KÂBUSUKÂBUSU  

SÜRÜYORSÜRÜYOR
rendyol Süper Lig’in 26. 
haftasında konuk olduğu 
Konyaspor’a 1-0 kaybeden 
Trabzonspor, dış sahadaki ga-

libiyet hasretini sürdürdü. Deplasman-
da son olarak 18 Mayıs 2024 tarihinde 
Başakşehir’i 1-0 yenen bordo-mavililer, 
söz konusu müsabakadan bu yana ra-
kip sahalarda maç kazanamadı. Bordo 

mavili takım, Süper Lig’de bu sezon  
dış sahada oynadığı 12 maçtan 5 bera-
berlik ve 7 mağlubiyetle ayrıldı. 
Attığı 9 gole karşılık ise kalesinde 17 
gol gördü. Bordo-mavililer, Trendyol 
Süper Lig’de Hatayspor ile deplas-
manda maç kazanamayan iki takım-
dan biri olurken, dış saha tablosunda 
ise 5 puanla 16. sırada yer aldı.

T

DÜŞÜK 
ORTALAMA

Bordo mavili takım, iç sahada 27 puan 
toplayarak maç başına 2,25 puan ortalaması 
elde ederken dış sahada 0,41 puan ortala-

masında kaldı. Trabzonspor, ligin 26. haftası 
sonunda attığı 39 golün 30’unu iç sahada 

kaydetti. Karadeniz ekibi, iç sahada 12 maçta 
2,5 gol ortalamasıyla oynarken deplasmanda 

12 müsabakada 9 golle 0,75 gol 
ortalamasında kaldı.

GÜNEŞ  
ŞAŞKIN

10 maçtır deplasmanda galibiyet alamayan teknik 
direktör Şenol Güneş, kariyerinin en kötü dış saha 

tablosuyla karşı karşıya. Güneş, bu sezon 3 beraber-
lik ve 7 mağlubiyetle deplasmanda sadece 3 puan 
toplayabildi. Karadeniz ekibi, ligin ilk haftasında 

Abdullah Avcı yönetiminde Sivasspor ve geçici olarak 
takımın başında olan Futbol Genel Direktörü İhsan 

Derelioğlu yönetiminde Eyüpspor’la 
golsüz berabere kalmıştı.
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